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Agosto 1, 2012

EL DESAFÍO DE CAPACITAR A LOS MAESTROS DE NIÑOS 

EN NUESTRAS IGLESIAS PARA QUE LOS NIÑOS APRENDAN MÁS Y MEJOR.
Continuamos con una serie de lecciones para maestros de Escuela Dominical, especialmente preparadas para la enseñanza bíblica de niños de 7 a 10 años.

Grandes son los desafíos para nuestras iglesias con el trabajo con niños; desde el área ABA Niños trabajamos desde la perspectiva de ver las cosas con fe y a futuro buscando contribuir con las iglesias para cumplir con los propósitos de Dios en la vida de cada uno de los niños.

A partir de una encuesta que realizamos en el transcurso del 2010 entre distintas iglesias de ABA del país,  obtuvimos valiosa información que nos permitió conocer la cotidianidad del trabajo con niños. 

De la misma surgió que en las mismas, se realizan actividades para niños en la Escuelas Dominicales, algunas tienen anexos con “Horas felices” y otras tienen comedores u ofrecen merienda. 

También surgió como una necesidad la capacitación de los maestros o adultos a cargo de los niños, para que éstos crezcan en su servicio al Señor y el desarrollo de sus dones al servicio de los niños con quienes trabajan.
El trabajo con los niños en nuestras iglesias se presenta en dos realidades distintas, ya que abarcan grupos de clase media y alta con necesidades propias pero también de clase baja y muy baja, muchos de ellos en riesgo social.

Como contrapartida, hay maestros llamados a trabajar con niños que presentan escasa capacitación para el eficaz desarrollo de sus dones frente a las distintas realidades y problemáticas que presentan los niños y familias que participan de nuestras iglesias.

Por esa razón nos complacemos en presentar una serie de lecciones para Maestros de niños de 7 a 10 años, como un inicio de trabajos mayores.

Las mismas han sido preparadas por Giselle Montamat, responsable del Área de ABA Niños a quien le agradecemos muy especialmente.
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Algunos aspectos a tener en cuenta por las iglesias y los maestros en los desafíos del trabajo con niños:

OCUPARSE de entender los modos de ver y considerar las cosas de los  grupos distintos de niños a los que Dios puso a nuestro cuidado como iglesias.

CAPACITARSE y profundizar sobre cuales son las maneras de llegar con la enseñanza bíblica práctica y actual, respondiendo a los intereses y necesidades que presentan los distintos grupos de niños de nuestras iglesias.

INVERTIR como iglesia a que los niños y maestros puedan estar participando de distintas actividades que se plantean para su crecimiento espiritual.

VINCULARSE con otras instituciones que trabajan en problemáticas similares.
PRODUCIR materiales de enseñanza adecuados para transmitir la sana doctrina eficazmente respondiendo a las necesidades de los distintos grupos de niños.

APOYARSE en la comunicación, pedir ayuda para colaborar entre las iglesias de ABA para contribuir entre todos en la respuesta mas eficaz posible ante la realidad que se presenta para nuestros niños.

ABA Niños, está para colaborar con la tarea que Dios nos a dado.

Estaremos acercándoles distintas propuestas y esperamos contar con la participación de cada uno de los involucrados, -pastores, maestros, alumnos-ya sea orando, ofreciendo sus dones (enseñanza, ilustradores,etc.), acercando propuestas u ofrendando para que los niños puedan participar de actividades que se vayan proponiendo. 
“Haciendo que nuestros niños y niñas conozcan y sirvan a Dios”

“Dejad a los niños venir a mí y no se los impidáis; porque de los tales es el reino de Dios.” 
Marcos 10:14 b

Contáctese con nosotros escribiendo a chicos@bautistas.org.ar
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