Introducción para el maestro

Presentamos aquí una serie de lecciones del libro de Éxodo. Nuestro deseo es que a través de ellas tanto el maestro como los niños puedan enriquecer su conocimiento de la Palabra. Los ejercicios están pensados para chicos de entre 8 y 12 años. Sugerimos contar las historias bíblicas con imágenes, representaciones y cualquier otro recurso que el maestro considere efectivo para captar la atención de los chicos (haga preguntas para hacerlos participar, use distintos tonos de voz, etc.). Sugerimos aquí algunas páginas web donde podrá encontrar imágenes para acompañar las lecciones:

http://www.davidcox.com.mx/ed/index.htm
http://www.padrenuestro.net/dibujos/modules/rmgs/images.php?q=search&kw=%E9xodo
En cada lección se propone una cualidad de Dios para enseñar a los niños (por ejemplo: Dios es todopoderoso). Le sugerimos que en una cartulina escriba esta característica para que los niños la tengan presente a lo largo de toda la clase. También se propone una hojita con alguna actividad para que los niños se lleven de tarea durante la semana. Todas las tareas involucran algún versículo bíblico que, si lo desea, puede pedir al niño que memorice. Para ello, le proponemos los siguientes premios que ayudarán a incentivar al niño:

· Dibuje y recorte en goma eva alguna figura conocida por los chicos (Gaturro, Mickey, etc.). Prepare una figura para cada niño. Por cada versículo aprendido, recibirá un sticker para pegar en su figura de goma eva. Al finalizar el año o la serie de lecciones, podrá llevarse su figura con todos los stickers ganados.

· Realice con los niños un lapicero casero (puede usar los rollos de cartón del papel higiénico y forrarlos con cartulinas de colores que los chicos pueden decorar). Por cada versículo aprendido, el niño recibirá un lápiz de color (o cualquier otro útil que el maestro disponga) para poner en su lapicero.

Recomendamos también hacer uso de mapas para ubicar a los niños geográficamente. Por ejemplo, el siguiente mapa fue obtenido de http://tesorodigital.com/contenido/galeria/508-cartas-graficas/:
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