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ALIANZA MUNDIAL BAUTISTA
La Alianza Mundial Bautista es una confraternidad cristiana constituida por 228 convenciones y uniones, en 177.000 iglesias,  con 42 millones de creyentes bautizados. Esto representa una comunidad de aproximadamente 100 millones de bautistas cuya misión es la unidad de todos sus miembros, liderar la evangelización, brindar ayuda a las personas en necesidad y defender los derechos humanos.
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Bautista ucraniano pide oración por su país. 
Washington, DC (BWA), Pavel Unguryan, un Bautista quien fue miembro del Parlamento de Ucrania desde 2008-2012, pide orar por su país que está ahora en medio de una agitación interna.

"Hoy, como nunca antes, Ucrania necesita desesperadamente la oración," dijo Unguryan. "A la luz de los acontecimientos recientes, nos damos cuenta que sólo Dios puede reconciliar a las partes en conflicto y detener la violencia y el derramamiento de sangre en el país."

Las protestas en Ucrania comenzaron en noviembre pasado después de que el Presidente Viktor Yanukovich firmó un acuerdo de libre comercio con la Unión Europea a favor de estrechar los lazos económicos con Rusia. El descontento ha crecido en las últimas semanas y se tornó violento cuando los manifestantes en la capital Kiev se enfrentaron con la policía antidisturbios el 19 de enero. Miles irrumpieron en la sede de la administración regional en Rivne en Ucrania occidental.

Unguryan dijo que cinco personas murieron y más de 500 manifestantes resultaron heridos. Otros informes dan tres el número de muertes y lesiones en aproximadamente 150.

Unguryan acusó a las autoridades de "ignorar las demandas de cientos de miles" de manifestantes, que condujo "a que las enfurecidas personas tomen los asuntos en sus propias manos".

Denunció que el 19 de enero, luego de"una manifestación a gran escala en la Plaza de la Independencia de Kiev un grupo de manifestantes intentaron romper las líneas de las fuerzas policiales para entrar en el edificio del Parlamento ucraniano para exigir la cancelación de una serie de leyes aprobadas el 16 de enero, que limitan severamente los derechos constitucionales y libertades de los ciudadanos”.

Unguryan, un líder de la juventud Bautista en Ucrania que es miembro del Concilio General de la Alianza Mundial Bautista (BWA) y de la Comisión de Ministerio, dijo que "este enfrentamiento resultó en un conflicto que al igual que una chispa encendió la ira de los manifestantes. En respuesta los agentes de la ley utilizaron contra los manifestantes, gases lacrimógenos, camiones hidrantes de agua y armas. Los manifestantes '' se armaron con catapultas y comenzaron a lanzar piedras, azulejos y bombas incendiarias a la policía. Un espeso humo negro por la quema de neumáticos envolvió la ciudad".

Kiev quedó en virtual aislamiento. Los establecimientos comerciales cerraron y los ciudadanos fueron aconsejados por el gobierno de no salir a la calle.

"Les pedimos amablemente una vez más, unirse a nosotros en oración y ayuno para una solución pacífica de la situación en Ucrania," solicitó a Unguryan.

Ucrania es una ex República Socialista Soviética que recuperó su independencia en 1991, después de la desintegración de la Unión Soviética. Tiene una de las convenciones Bautistas más grandes en Europa. La Unión de Asociaciones de Cristianos Evangélicos de Ucrania, es miembro de la BWA, tiene más de 121.000 miembros en más de 2.300 iglesias.

