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Setiembre 8, 2012

“LA NUBE”: ¿SOMOS CONSCIENTES DE TODO LO QUE IMPLICA?
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Rebeca Perez‏

Iglesia Bautista de Lomas de Zamora

Recientemente a mi Iglesia llego una chica de visita, en la primera charla y a modo de bienvenida le pregunte cómo se sentía, si ya nos conocía y cómo nos había encontrado. 

Mucho fue mi asombro ante su respuesta, nos había encontrado por internet, me sorprendió y también me reí al pensar las fotos que había encontrado. 

Ella había visto fotos de las actividades de la iglesia, del grupo de hombres, de jóvenes y de niños, incluso una foto de algunos de nosotros con un chocolate enorme que sacamos en Pascua y hasta había saludado al pastor luego de haberlo reconocido de la página. Sabía nuestros horarios y nuestra dirección. 


Todo esto fue el puntapié inicial para conocer una hermana en Cristo con un testimonio hermoso que tenía una enorme necesidad de congregarse. 


Es sorprendente como un medio tan menospreciado a veces y vulgarizado con el mal uso de las redes sociales, utilizado del modo correcto, arroje resultados tan precisos. 

Porque seguimos sin entender que lo sorprendente es el obrar de Dios cuando ponemos a su disposición todo lo que tenemos, todo lo que somos. Porque podemos transmitir a los demás de manera actual y eficaz la obra del Señor Jesús en nuestras vidas, para que así pueda transformar otras vidas. 

Todo esto me lleva a replantearme: ¿Qué uso hago del internet que tengo a mi alcance? 

Mis publicaciones y conductas en las redes sociales ¿son de testimonio? 

¿Qué páginas visito, qué páginas creo y cuáles comparto? y sobretodo: ¿soy consciente del verdadero alcance que puede tener este recurso puesto en manos del Señor?

En la era digital tengo que levantar la cabeza y darme cuenta que mi vida está ligada a la vida de un montón de personas, vivo en sociedad y eso es inevitable, pero a partir de ello puedo decidir de qué manera relacionarme y entender que el obrar de Dios no se limita a mi vida y por eso tengo el deber de compartirlo por todos los medios.
