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 Liliana Chimenti.  Responsable de ABA Mujeres a nivel nacional.
abamujeres@bautistas.org.ar
INVITACIÓN ESPECIAL PARA LAS HERMANAS DE ROSARIO, SANTA FE Y ZONA DE INFLUENCIA

Hola queridas hermanas en Cristo:
Nuevamente en  contacto con Uds. como responsable de esta Área de trabajo de nuestra Asociación. 

Quisiera agradecer a todas las que de una manera u otra han apoyado el trabajo iniciado, sea participando de nuestra reunión pasada en la Iglesia de Ramos Mejía, como las que nos han hecho llegar sus mensajes de aliento o el deseo de involucrarse.

Todas nosotras pertenecemos a este espacio que conformamos en ABA Mujeres con el único propósito de agradar al Señor y fortalecer el trabajo que las mujeres realizan tanto a nivel individual como en grupos en cada una de las iglesias que pertenecen a nuestra Asociación.

Gracias también por participar en las cadenas de oración que estamos llevando adelante cada primer viernes de mes, invitando a orar desde nuestros hogares, iglesias o lugar donde nos encontremos e intercediendo juntas por las necesidades físicas y espirituales de las mujeres maltratadas de nuestro país.

En momentos difíciles como los que atravesamos nos hace bien saber que juntas pedimos a Dios por luz, dirección y guía para todas las autoridades nacionales, provinciales y municipales de la República Argentina.
Quisiera invitarles y pedirles su oración también por la primera reunión para conocernos y presentarles nuestro plan de trabajo que realizaremos en la Provincia de Santa Fe.

La cita es para el día sábado 22 de septiembre a las 16.00 horas en la Iglesia Evangélica Bautista del Redentor, calle Urquiza 3759 de Rosario, Pcia de Santa Fe.

Será un tiempo especial donde compartiremos inquietudes, necesidades, reflexiones y una rica merienda. Las esperamos.
Me despido con un abrazo fraternal y con estos versículos de Efesios 4.15-16:


“…sino que siguiendo la verdad en amor, crezcamos en todo en aquél que es la cabeza, esto es, Cristo, de quien todo el cuerpo, bien concertado y unido entre sí por todas las coyunturas que se ayudan mutuamente, según la actividad propia de cada miembro, recibe su crecimiento para ir edificándonos en amor”.

Para cualquier consulta escribir a:  abamujeres@bautistas.org.ar
