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 Liliana Chimenti.  Responsable de ABA Mujeres a nivel nacional.
abamujeres@bautistas.org.ar
Hola queridas hermanas en Cristo:
Este es mi primer contacto con Uds. como responsable de esta Área de trabajo de nuestra Asociación. 
Me gustaría presentarme para que me conozcan al menos un poco. Soy esposa y mamá de un niño de seis años de edad. Aparte de la familia y el hogar me desempeño laboralmente en la Administración Pública.

Soy miembro de la Iglesia Bautista de Once, cuyo Pastor es Tomás Mackey.

También desde hace algún tiempo tomo clases en el Instituto Bautista de Formación Bíblica por cuanto tengo gran necesidad de capacitarme en las cosas del Señor y actualmente curso dos materias.

Luego de esta breve introducción, confío que el Señor hará que fortalezcamos nuestros vínculos de la manera que El considere debemos hacerlo.

Por otra parte, desde hace ya un tiempo, siento fervientes deseos de emprender alguna tarea al servicio de Nuestro Señor Jesús y luego de mucha oración y súplica pidiendo dirección, entendimiento y sabiduría, me encuentro aquí, frente a esta nueva responsabilidad, escribiéndoles a todas ustedes mujeres.

Mujeres que trabajan, mujeres amas de casa, mujeres que estudian, mujeres que lloran, mujeres que con mucha garra luchan por las injusticias propias y ajenas, mujeres con dolor, mujeres tristes, mujeres que ríen, mujeres que sufren, mujeres solitarias, mujeres solidarias, mujeres abandonadas, mujeres discriminadas, mujeres golpeadas, mujeres esclavas, mujeres perseguidas, mujeres…simplemente mujeres. Ay Dios!, cuánto se encierra en una mujer!
El Señor, que conoce todo acerca de nosotras, que nos dio el regalo de la vida, que nos ama, nos cuida y que somos especiales para El, espera que juntas lo tengamos en cuenta en momentos buenos o malos.

Nuevamente frente a estas líneas descubro con mucha alegría y gozo en el corazón, que todas nosotras, vos, aquéllas, yo, pertenecemos a este grupo de ABA Mujeres y extendiendo mi mirada hacia lo alto, ruego a Nuestro Padre Celestial que nos una en un mismo sentir y que nuestra labor toda siempre sean para su honra y gloria.

Y piensen que aunque no tengamos un puesto de importancia en asuntos del estado y aunque trabajemos en el lugar más oscuro, aún allí hay registro de nuestros hechos. 
Absolutamente todo es visto y reconocido por el Señor.  Cuando María rompió el vaso y derramó el ungüento, lo perdió todo. Ese fue su sacrificio. Y el perfume de ese ungüento llena hoy toda la tierra. Y recuerden que cuando la vida es derramada en servicio de amor, llega a ser bendición al mundo. Dios recuerda al que se da de esta manera y lo recordará siempre.

Rogamos al Señor Nuestro Dios pueda reunirnos prontamente para poder conocernos.
Para ello estoy invitándolas a participar de la primera reunión para conocernos y presentarles nuestro plan de trabajo.

La cita es para el día sábado 18 de agosto próximo a las 16.00 horas en la Iglesia Evangélica Bautista de Ramos Mejía, calle Espora 32 de Ramos Mejía, Pcia de Buenos Aires.

Me despido con un abrazo fraternal y con estos versículos de Efesios 4.15-16:


“…sino que siguiendo la verdad en amor, crezcamos en todo en aquél que es la cabeza, esto es, Cristo, de quien todo el cuerpo, bien concertado y unido entre sí por todas las coyunturas que se ayudan mutuamente, según la actividad propia de cada miembro, recibe su crecimiento para ir edificándonos en amor”.

LILIANA CHIMENTI

Para cualquier consulta escribir a:  abamujeres@bautistas.org.ar
