4° Campamento de ABA Niños
"Jesús, mi súperhéroe".

22, 23 y 24 de noviembre. Parque “El Nazareno”, Pilar, Pcia. de Buenos Aires.
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El pasado fin de semana se realizó el 4º campamento de ABA NIÑOS en el parque de Los Nazarenos en Pilar, Buenos Aires.

Allí llegaron el viernes por la noche las iglesias de Lomas, Ituzaingó, V. Domínico, Once y José C. Paz.

Con un total de 95 niños y más de 40 maestros como participantes, se dio inicio a esta nueva aventura de descubrir al mejor Superhéroe de todos.

Comenzamos la cargada agenda el día sábado por la mañana donde se planearon reuniones de alabanza, obras de teatro, devocionales por habitación, un esperado momento de recreación y se terminó el día con el infaltable fogón, con sketchs y canciones que cada grupo de chicos preparó junto a sus maestros.

 

El día domingo seguimos aprendiendo más sobre Jesús como nuestro Superhéroe haciendo base en que ante cualquier problema o dificultad que tengamos, debemos tomarnos de su mano. En la tarde,y como cierre del campa, se realizó la clásica entrega de diplomas y medallas a los niños y lideres que se destacaron por su labor en diferentes áreas como deportes, solidaridad, orden y limpieza, canto, etc.

 

Una vez más podemos decir que las oraciones que pedían por el cuidado de cada niño, un clima que permita hacer todas las actividades  y en especial, que el mensaje de Dios llegue directo al corazón de los niños, fueron contestadas. Los animamos a seguir orando por todos los niños que participaron y en especial por los 11 que aceptaron a Jesús como su Señor y Salvador.

¡Dios bendiga grandemente a cada maestro que brindó su tiempo para esta hermosa tarea de llevar a los niños a Cristo y hasta el próximo año!
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