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4 de noviembre de 2013
Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.
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DIA MUNDIAL DE ORACION DE LAS MUJERES BAUTISTAS
En 1948 un pequeño grupo de mujeres bautistas europeas, se reunió en Londres para orar sobre las cenizas de las ruinas que dejó la 2ª Guerra Mundial. Sentían la necesidad de comenzar un proceso de sanación de las múltiples heridas abiertas por la guerra en las mujeres. En 1948 en Londres se celebró el primer Día de Oración que fue promovido con el fin de reunir a las mujeres separadas por pertenecer a bandos diferentes durante la guerra, y sin embargo unidas por el dolor y la devastación.

Esta iniciativa se propagó rápidamente a otros continentes. Desde 1950 fue adoptado por las Mujeres de la Alianza Bautista Mundial.

Tal vez hoy no haya una guerra en la que estén involucradas las potencias mundiales, pero sí existen innumerables guerras que afectan a muchas hermanas mujeres a lo largo de todo el mundo.

La búsqueda de comunión y unidad espiritual llevan a acercarnos a otras mujeres.

Hoy vemos que se sufre violencia, soledad, trata de personas, drogas, familias y niños en situación de riesgo.

En muchos países las mujeres se encuentran en medio de los escombros causados por violencia, mientras que otras temen diariamente por su seguridad y bienestar.

El Día Mundial de Oración liga a las mujeres del mundo.  Por eso hermanas debemos estar unidas para consolidarnos espiritualmente y tener esperanzas.

El primer lunes de noviembre de cada año ha sido apartado para celebrar el Día de Oración de las Mujeres Bautistas.

Este año la celebración es el 4 de Noviembre.

Por los últimos 50 años y más, las mujeres Bautistas alrededor del mundo se han unido para orar, y ofrendar para impactar al mundo por Cristo. 

Es por eso que en esta oportunidad el deseo de ABA Mujeres es invitarlas para que nos sumemos a este día de oración, uniéndonos en un mismo espiritu.
Las peticiones son:
1. Orar por los niños, niñas y adolescentes en América Latina para que sean alcanzados con el mensaje de Cristo.

2. Orar por las mujeres Bautistas de América Latina, que puedan despertar a un compromiso con el Señor y dedicarse al evangelismo.

3. Orar por las mujeres que sufren violencia,  abuso sexual y por las que están en prostitución, pidiendo a Dios llamar a las mujeres Bautistas hablar con ellas de Jesús.
4. Orar a Dios para que pare la violencia en todos los países de América Latina que la estan sufriendo.
Queridas hermanas: hoy asumamos un compromiso más con Nuestro Señor, haciéndonos eco de este pedido de oración mundial.
Un autor desconocido  una vez dijo:

"La oración puede ser tan simple como el llanto de un bebé; tan elocuente como una lágrima; tan secreta como una angustia; ...tan alta como los cielos; tan fuerte como el amor; y tan divinamente humana como Cristo Jesús.  La oración es una oración verdadera cuando Él y su Espíritu la inspiran."

