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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.
abamujeres@bautistas.org.ar
EL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER.   
Es maravilloso saber que algunas de las más grandes obras del Señor han sido hechas por mujeres quienes, por su forma física, trasfondo y otras circunstancias parecerían ser la última opción de Dios para los propósitos del Reino.

El día 8 de marzo se celebra el Día Internacional de la Mujer y recordé una historia antigua que leí hace muchos años acerca de una joven.

Después de la Guerra Civil en los Estados Unidos, una joven atractiva de un metro y medio de estatura, recibió el llamado de Dios para dedicar su vida lejos de Virginia, en el norte de China.

Esta joven pertenecía a una familia rica y aristocrática y se llamaba Lottie Moon.

 Charlotte (Lottie) Moon
Su madre, una fiel bautista del sur, celebraba cada domingo en la sala de su casa servicios para los vecinos, siervos, hijos, debido a que no había ninguna iglesia cerca y generalmente se encargaba también de la predicación.

Lottie tenía una herencia virtuosa y recibió una muy buena educación que aplicó enseñando y trabajando para que el sur cambiara. Pero un día,  cuando tenía treinta y tres años sintió su llamado misionero para ir a China.  En ese momento estaba de novia con un joven profesor, pero cuando éste abrazó el darwinismo, ella terminó la relación y nunca se casó.

Ya en China y viviendo casi lastimosamente y padeciendo la soledad, Lottie Moon llegó a provocar la ira de la gente de su propio pueblo ya que escribió que lo que las mujeres quieren al venir a China, es oportunidad y libertad para hacer el mayor trabajo posible  y que tienen el derecho de exigir igualdad perfecta con los hombres.

Otras misioneras lanzaron contra ella andanadas de críticas.

Ella fue atrevida y valiente para Dios, firme como un hombre y tiernamente femenina.

En una Navidad lanzó un desafío a las mujeres bautistas del sur diciéndoles que si la Navidad significaba tanto para ellas por qué no compartían algo con los otros.  Ese año se recogió mucho dinero y aún después de su muerte esa ofrenda se siguió enviando anualmente.

Sufrió muchas penalidades y tuvo que salir de China debiendo marchar a Japón.  A su regreso, la vida económicamente se le hizo muy dura y al fin  estalló la revolución china.  En ese momento sus amigos y familiares trataban de convencerla para que saliera del país, pero ella firmemente seguía asistiendo a los pobres.

Alrededor de los setenta años decide embarcar para los Estados Unidos. Estaba débil y desnutrida. Cuatro días más tarde marchó a la presencia de Nuestro Señor.

Sus seres amados recibieron y sepultaron sus cenizas en Virginia con una leyenda: “Fiel hasta la muerte”.

Te gustaría ser una heroína como Lottie? Te asusta? Sin embargo, no deberíamos sentir miedo.

Siempre las instrucciones que el Señor nos da están al alcance de persona que las recibe. A veces puede resultarnos difícil una tarea, pero cuando Dios nos habla,  ya ha evaluado nuestras condiciones para obedecerle.

Entendamos hermanas que el Señor dirige y acompaña a quienes están en movimiento, no a aquellas que se demoran esperando tener certeza sobre el camino a seguir. Él provee información para el próximo paso y hasta que decidamos avanzar no nos dará nuevas instrucciones. Así sucedió siempre en la historia del Pueblo de Dios.

Y vos, Mujer, estás dispuesta a avanzar en el camino y cumplir con los propósitos que dio a tu vida?

Caminar con Él siempre implica experimentar crecimiento en la fe. No quedaremos libre de pruebas ni dificultades.

Pero en medio de la batalla, nos sostiene la profunda convicción de que estamos donde debemos estar. Y Él,  a nuestro lado.

Feliz día Mujer!
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