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ENCUENTRO EN ROSARIO POR EL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER
La Comisión Directiva de la Asociación Misionera de Mujeres Bautistas (AMMEB) realizó un té  con un programa especial en el Salón Event de la ciudad de Rosario, con motivo de la celebración del Día Internacional de la Mujer que se recordó el último 8 de marzo.
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En dicha reunión participaron más de 100 mujeres pertenecientes a las Iglesias del Redentor, Buenas Nuevas, Ludueña y Obra Misionera de Zavalla, entre otras.

En el transcurso de la misma se realizó una obra de teatro interpretada por “Salidos del Termo” con un mensaje evangelizador.

La Coordinadora de ABA Mujeres, Liliana Chimenti fue invitada a llevar la palabra de Dios. Su mensaje giró en torno de la mujer y a la mujer, mostrando lo que dice la Biblia acerca del valor como hijas de Dios, como así también un desafío a vivir de acuerdo a las instrucciones del Señor.

Asimismo cursó una invitación a las mujeres presentes y presentó la temática a tratarse en el I Congreso Nacional de Mujeres a celebrarse los días 26, 27 y 28 de Julio del corriente año, en Pilar, Pcia. de Buenos Aires.
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Beatriz de Licatta fue la encargada de presentar a la Coordinadora de ABA Mujeres, Liliana Chimenti.
