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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.
abamujeres@bautistas.org.ar
LOS QUE CREEMOS EN DIOS.   
Como todos sabemos, las  lluvias de la semana pasada provocaron grandes inundaciones no solo en la ciudad de Buenos Aires, sino también –y quizás en mayor medida-en la ciudad de La Plata.

Este hecho de la naturaleza no puede ser achacado a los gobiernos pero sí ellos deberían dar explicaciones  del por qué de la demora en hacerse los trabajos necesarios para palear esta situación actual y futura.  Como acostumbrada está ya la República,  los gobernantes permanecieron ausentes en los momentos más críticos de la emergencia, y toda la ciudadanía una vez más,  reaccionó solidariamente dando mucho o poco para colaborar con los necesitados.  Todas las muertes pudieron ser evitables.

Los hijos de Dios nos hallamos a veces en situaciones de agudas dificultades.  A veces somos conducidos  a callejones sin salida.

Siguiendo detenidamente los hechos a través de la televisión me pregunté qué actitudes asumimos los hijos de Dios cuando nos enfrentamos a tales circunstancias.  Concluí que la respuesta es sólo una: confianza firme y segura en Dios.  No miramos las circunstancias.  Miramos por encima de ellas.  Esta conducta fue la que transmitieron muchos de los damnificados que habían perdido todo y solamente les quedaba la confianza y la fe en el Señor. 

Estamos en la escuela de la fe.  La fe se entiende con las cosas sobrenaturales, desde lo que se ve hasta lo invisible.  La fe no se apoya en lo que se ve.

El pájaro que quiere volar debe dejar su rama y lanzarse a los lugares profundos.  El que quiere nadar debe dejar la playa y lanzarse a los lugares profundos.  La fe no puede apoyarse en ninguna cosa. Solo en la palabra inviolable de Dios.

Dónde podemos encontrar fe?  En la hora de desesperada necesidad nacerá en nuestro interior, cuando ya parece que nos hallamos al final de la cuerda.  Al Hijo de Dios se le concede la preciosa experiencia de no conocer otro ayudador fuera de Dios.
De la Biblia uno aprende el secreto de una vida victoriosa.

Por eso, más allá  de las cosas que perdiste, más allá de lo arrebatado por el agua y de los seres queridos que también el agua se llevó, vos que estás pasando por pruebas y tribulaciones ten valor y créeme, podrás decir con el salmista “He pasado por fuego y agua, pero Tú me llevaste a lugares de riquezas”.

Dios los bendiga a todos!
https://www.facebook.com/bautistasarg?ref=hl              
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