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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.
abamujeres@bautistas.org.ar
 UNA CARTA MUY PERSONAL.   
Queridas Hermanas en Cristo:

    

 Un especial saludo a todas!

Este mail es para tener un contacto personal con cada una de ustedes para decirles que lo que tanto pedimos  al Señor desde  hace un tiempo atrás, hoy tiene su respuesta: llega el I Congreso Nacional de Mujeres de ABA que tratará sobre "El rol de la mujer en la sociedad actual"  y cuyo lema es "Todo lo podemos en Cristo que nos fortalece". 

Tienen alguna duda de ello?

        

El Congreso comenzará a partir de las 18 hs. del día 26 de julio del corriente. y terminará el 28 después del riquísimo almuerzo que nos van a servir.

        

Habrá  juegos,  "Los del Camino" nos sorprenderán con una peña y también  nos dirigirán en toda la adoración,  en los talleres trataremos temas como "La mujer y la oración", "El rol de la mujer desde el punta de vista bíblico", "Mujer y Violencia" y otros talleres más.

        

Las Plenarias serán dos: la Licenciada en Psicología María Elena Mamarian planteará "El rol de la mujer desde es punto de vista femenino" y el Dr. en Psiquiatría Miguel Ekizian tratará "El rol de la mujer desde el punto de vista masculino", tocando cada uno distintos tipos de violencia.

        

El costo es de $550.- e incluye la inscripción y los materiales, el alojamiento que es de una habitación con baño privado para cada inscripta,  calefacción y agua caliente,dos desayunos, dos almuerzos y cenas.

Ya podemos empezar a inscribirnos porque las vacantes son limitadas y también ir haciendo pagos parciales. 

Los datos son los siguientes:

ASOCIACION BAUTISTA ARGENTINA. ASOCIACION CIVIL

CUIT Nº 30-71041311-4

Cuenta abierta en Banco Galicia, Sucursal Pompeya- Cuenta Corriente Nº 97500971126- 

CBU 0070126230009750097105.

Una vez realizada la transferecia comunicarlo a la tesorería@bautistas.org.ar, indicando número de operación y sucursal donde se realizó la misma, enviando tambien una copia al responsable del área para la que se deposita. (mujeres@bautistas.org.ar).

        

Las hermanas del interior pagarán el precio bonificado el que hace un total de $450.-

        

Habrá algunos regalitos para aquellas que nos animemos con alguna payadita con nuestros hermanos Los del Camino.

        

Puedo asegurarles hermanas que lo pasaremos muy lindo, que espiritualmente saldremos fortalecidas y que aprenderemos muchas cosas importantes a fin de poder aplicarlas ya sea en conjunto o cada una en sus hogares y en la propia iglesia.

        

Yo las invito a venir ya que no se arrepentirán.

        

Si alguna de ustedes tiene hermanas conocidas a las que no les está llegando este mail, por favor reenvíenselo, todas tenemos derecho a enterarnos de este logro y participar en el Congreso.

        

Cualquier duda que tengan pueden escribirme o llamarme. Como siempre estoy a su disposición.

        

Solamente les pido que estén orando por el Congreso y por los participantes activos y no activos.

       

No se olviden de traer ropa de cama de plaza y media; elementos de aseo personal y toallas y lo que no nos debe faltar nunca: nuestra Biblia.

        

Espero verlas.

 

       

 Las ama en el Señor

 

      

 Liliana Chimenti
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