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 UN DEVOCIONAL PARA COMPARTIR  
Mis queridas hermanas :

Hace ya algunos meses una persona muy querida de mi iglesia me regaló un libro que se llama “Junto a Jesús cada día”, de Arnoldo Canclini.

En más de una oportunidad su lectura me ha sorprendido gratamente, pensando incluso que leía justamente lo que me estaba ocurriendo.

Hoy fue una de esas mañanas. Paso a transcribir lo que el autor en este día ha escrito: 
“Nunca debemos pensar que Cristo nos ha abandonado y que no comprende lo malo de la situación que podamos estar pasando, en medio de alguna de las tormentas que nos depara la vida.  Quizás hace mucho tiempo que estamos remando (El no nos dio un barco a vapor) y la noche llega a su hora más oscura.  El recuerdo de los momentos triunfales, quizás de hace poco, agudiza nuestra depresión. Ese es el cuadro espiritual que se encuentra a menudo en los salmos.  “Sin cesar extiendo a él mis manos en la noche; mi alma rehúsa el consuelo.  Me acuerdo de Dios y gimo… Acaso nos desechará el Señor para siempre?...” Salmo 77: 2, 3, 7.

Pero debemos abrir los ojos del alma.  Alguien está pasando a nuestro lado y quiere pasar adelante con la visible intención de dirigirnos al puerto.  Así en medio de la tormenta aunque confusamente tal vez,  redescubrimos al Jesús que quiere ocupar siempre el lugar delante en nuestra marcha.”

Esta es la palabra de la que me aferré esta mañana pensando en mis tormentas laborales.

Quizás algunas de ustedes estén pasando por distintas luchas cotidianas.

Es muy breve el mensaje pero mi necesidad era compartirlo.

Por eso, pidamos al Señor que podamos verlo cuando va delante nuestro y que las luchas de la vida no oscurezca la realidad de su presencia.

