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EL EVANGELIO PARA TODAS LAS CULTURAS. 
Romanos 3:23a dice: “Por cuantos todos pecaron,” Todos los hombres han caído en el pecado y por lo tanto toda cultura está también bajo pecado.  
Y nosotros que vamos a llevar el mensaje del nuevo nacimiento debemos entender a la luz de la Palabra que cuando una persona acepta a Cristo y nace de nuevo, lógicamente se produce un cambio en su cultura.

Si solamente nos limitáremos a leer detenidamente el Sermón del Monte en los capítulos 5 al 7 del evangelio de Mateo, veríamos que la cultura del reino de Dios es una cultura completamente opuesta a toda otra cultura. Jesús comienza mostrándonos el camino de su discípulo en las bienaventuranzas y nos dice que debemos ser pobres de espíritu, mansos, misericordiosos, limpios de corazón, pacificadores. Todo lo cual lo podríamos resumir diciendo que debemos tener su carácter y su conducta.

Este cambio de cultura lo vamos a ver en su vida personal de cada discípulo de Jesús al obedecer la Palabra de Dios.

Leemos en Marcos 10:42-43: “Más Jesús, llamándolos, les dijo: Sabéis que los que son tenidos por gobernantes de las naciones se enseñorean de ellas, y sus grandes ejercen sobre ellas potestad. Pero no será así entre vosotros, sino que el que quiera hacerse grande entre vosotros será vuestro servidor” esta es una cultura distinta a todas las culturas que nosotros conocemos.

El cambio de cultura lo vamos a ver no solo en la vida personal, sino también en la vida de Iglesia.

Nuestros misioneros nos muestran como ellos están en un campo en medio de diferentes culturas, las que también Dios cambiará al tener el nuevo nacimiento
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                 INFORME MISIONERO Nro. 17                                                                              
“… me he hecho siervo de todos para ganar a mayor número … a todos me he hecho de todo, para que de todos modos salve a algunos. Y esto hago por causa del evangelio, para hacerme copartícipe de él.”    1 CORINTIOS  9: 19, 22 y 23
Cómo aprendemos de aquellos que nos han marcado el camino, siendo guiados por el Señor !!!

Podemos comprobar la eficacia de La Palabra cuando nos regimos por los principios bíblicos.

Similar a la ciudad de Corinto donde estuvo Pablo en su segundo viaje misionero, el pueblo de Cholila es bi-cultural en su estructura humana, habitado por los descendientes de Mapuches (chilenos y argentinos) y gauchos, y por un gran número de personas provenientes de otras regiones de la Patagonia y de otras ciudades de nuestro país; y muy pocos extranjeros.

Los NIC (Nacidos Y Criados) son gente de campo, pausados y con un estilo de vida sencillo y  trabajador (no todos); también son empleados municipales. Los que “vienen de afuera”, con los vicios de las ciudades, son los que queriendo o no, intentan imponer su estilo de vida; son maestros, profesores, médicos, comerciantes. 

Ésta conjunción y mezcla de culturas hace que la convivencia sea algunas veces tensa, crítica y poco tolerante. Y en medio de ello estamos difundiendo el evangelio y estableciendo la iglesia, que por el momento participan sólo los NIC, pero que anhelamos y trabajamos para que todos conozcan al Señor y así participen sin barreras de los cultos y de la vida cristiana en comunidad.
“TARDE  FELIZ”

Damos gracias a Dios porque los niños asisten con alegría fielmente cada domingo a la clase bíblica, a pesar de habernos mudado a 7 y 10 cuadras de donde viven ellos.

Y orábamos para que esto no sea impedimento para que continúen participando; pero con entusiasmo vienen a hacer manualidades, escuchar y ver historias bíblicas, jugar y compartir toda la tarde juntos. 
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Algo interesante que está ocurriendo es que estamos teniendo más llegada y relación con los padres de ellos, que ahora se interesan más por lo que hacen sus hijos en la iglesia, algunas veces los traen ellos mismos hasta nuestra casa y hasta nos invitan a pasar a sus casas cuando llevamos de regreso a sus hijos y conversamos, tomamos mates con tortas fritas, y así nos vamos ganando su confianza y les demostramos del amor de Dios.
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Pedimos sus oraciones por estas familias !!!

Casa misionera nueva 

Como se ve en la última foto, y en respuesta a la oración que pedíamos en el informe anterior, el Señor es bueno y fiel, y nos ha provisto de una hermosa casa con las comodidades necesarias para nosotros como familia y para desarrollar el ministerio, contando con una sala para los cultos y un amplio terreno para actividades al aire libre.

Seguimos haciendo discípulos en nuestro hogar y en el de los hermanos. Por supuesto que el Señor es soberano y que el crecimiento lo da Él y en forma óptima, pero podemos comprobar una vez más la eficacia del estudio bíblico a través del discipulado individual o en grupos pequeños, donde el nuevo creyente puede nutrirse de La Palabra y compartir en forma más personal su vida y sus necesidades, pudiendo nosotros darles un acompañamiento en su crecimiento. 
Jésica está terminando el curso de “Lecciones para crecer en la vida espiritual” y demuestra un genuino interés por conocer más de Jesús y por obedecerle, y se notan los cambios en su vida; gloria a Dios !!!  
Oremos por su esposo Jony y su prima Judit que participan, pero en forma inconstante.
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Jesica y Judit                                                  
Jesica en su casa con su hijo 






A los demás hermanos de la pequeña congragación que somos, les hemos propuesto nuevos desafíos para que participen más de la vida de iglesia sirviendo al Señor y a la comunidad, que comiencen a descubrir y a desarrollar sus capacidades y dones. 
Entre todos compartimos ideas y surgieron el de hacer talleres de manualidades invitando a vecinos y amigos, y de esta forma mostrarles el amor de Dios al interesarnos por sus vidas, pasando tiempo de compañerismo y orando por ellos; luego la idea es ir a la plaza central del pueblo y hacer una especie de feria, ofreciendo las manualidades hechas y junto a eso ofrecer literatura cristiana, folletos, libros, regalitos con motivos cristianos, etc., una especie de librería ambulante, en donde al tener contacto con las personas que se acerquen, les demos una palabra de aliento y de vida.
Otra idea es la de hacer entre todos los hermanos un invernáculo y huerta en el terreno del templo, para también pasar tiempo de comunión y amistad, ellos pueden trabajar en lo que saben y con lo cosechado suplir las necesidades de alimentación de personas que sepamos. 

Pedimos sus oraciones fervientes al Señor para que podamos concretar estas ideas, que nos gocemos en este servicio todos juntos, que suplamos necesidades de vida y espirituales, que demos testimonio como iglesia bautista y sobre todo que en este servicio a Dios, Su nombre sea proclamado y honrado.     

Hemos recibido visitas !!! 
 …  el pastor Jorge Pérez y su esposa Lidia, comisionados de ABA, vinieron a compartir unos días con nosotros y con los hermanos de aquí. Pasamos tiempo en amor fraternal, conversando sobre la obra misionera en general, sobre nosotros en particular y proyectando nuestro servicio en el pueblo. 
Estuvieron presentes en la reunión con los niños, luego con algunos adultos; y el domingo nos fuimos a visitar a la misionera Keny en Gualjaina, participando también de un culto allí.
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En Cholila





                  En Gualjaina.
Fue grato tenerles, orar juntos, recibir sus consejos y el aliento para continuar en la 

brecha, con todo el respaldo y apoyo de nuestra asociación.
Gracias  ABA Jóvenes  !!!

Recibimos muchos útiles escolares a través de la campaña que llevaron a cabo los jóvenes, los cuales entregamos a los niños que participan en la obra, a los hijos de nuestros hermanos, a algunos amiguitos y a la escuelita especial para niños y jóvenes discapacitados. Fue de buen impacto y testimonio. 

Entrega de útiles escolares
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Damos gracias a Dios y a las oraciones de ustedes, porque después de un tiempo de pruebas y desanimo por los altibajos en la obra misionera, fuimos fortalecidos en el Señor y retomamos las fuerzas para plantearnos nuevos desafíos, volvimos a tener buena comunión con los hermanos y sentimos el amor de muchos que a través de comunicaciones o visitas, consejos personales y exhortación en La Palabra, nos estimularon a permanecer firmes en nuestro llamado.   

   “… que nuestro Dios nos tenga por dignos de su llamamiento, y cumpla todo propósito de bondad y toda obra de fe con su poder, para que el nombre de nuestro Señor Jesucristo sea glorificado en nosotros, y nosotros en él, por la gracia de nuestro Dios y del Señor Jesucristo.”   

                                                                                                       2  TESALONICENSES  1: 11 y 12

   Con amor en Cristo, sus misioneros

                                                                                   FAMILIA  LICATTA 
INSTRUCCIONES PARA HACER LLEGAR LOS APORTES NECESARIOS PARA EL SOSTENIMIENTO DE NUESTROS MISIONEROS  
Para enviar ofrendas

1. Depositen su ofrenda a nombre de:

Asociación Bautista Argentina - Asociación Civil
Banco Galicia, Cuenta Misiones – Cuenta Nº 9750093-9 126-6 –

CBU 0070126230009750093967
2. Enseguida avisen el mismo a este correo:

tesoreria@bautistas.org.ar indicando la cantidad de la ofrenda,

la Iglesia o la persona que la hizo y mencionando que es para

el sostenimiento de Esteban y Mariela Licatta.
3. Al mismo tiempo envíe un correo a:

alba.montesdeoca@gmail.com

avisándole el monto del depósito

que han hecho, y el nombre de la

Iglesia, para poder confirmarle

la recepción del aporte y a la vez

ponerse en contacto para informarles

personalmente y mensualmente.
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