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ASOCIACION BAUTISTA ARGENTINA




SEGUNDO VIAJE A ISRAEL 
“SIGUIENDO LAS PISADAS DE JESÚS”.
DIA 1 –BUENOS AIRES/MADRID – Salida 21 de Abril
Salida en vuelo con destino a Madrid conexión a Tel Aviv.

DIA 2 –TEL AVIV

Llegada al aeropuerto Ben Gurión. Asistencia en los trámites de llegada y traslado al hotel en Tel Aviv. salida para visita panorámica de la ciudad de Tel Aviv y Jaffa. Recordaremos la presencia de Simón Pedro, la resurrección de Tabitah y la visión en casa de Simón el Curtidor (Hechos 9-10 ). Llegada al hotel en la Galilea Cena y alojamiento.
DIA 3 –TEL AVIV – CESAREA – HAIFA 

Luego del desayuno, salida a través de la planicie del Sharon ( Cantar de los Cantares 1.1.) hacia Cesárea Marítima, capital Romana  y sede de Cornelio, primer Gentil converso (hechos 10-11). Visitaremos el antiguo Teatro Romano, así como el Acueducto y las ruinas Cruzadas.  
hacia el Valle de Armagedon (A. de Juan 16) donde visitaremos el mayor Tel del mundo, Megido, desarrollado por el Rey Salomón.

Continuaremos a través del Valle de Esdrelon hacia el Monte Tabor, lugar de la Transfiguración de Jesús (Mt.17)y Nain , donde se realizo la resurrección del hijo de la viuda.Continuacion hacia la ciudad de Haifa, sobre el Monte Carmelo.

Vista panoramica de la ciudad. Cena y alojamiento en la Galilea. 

DIA 4 ––    NAZARETH – GALILEA 
Salida del hotel después del desayuno  hacia Nazareth lugar de la anunciación, para proseguir luego a  Cana de Galilea donde se inicio el Ministerio Público de Jesús(Juan 2,1).Cena y alojamiento en la Galilea, luego desayuno hacia el Monte de las Bienaventuranzas donde el renombrado Sermón de la Montana fue enseñado (Mateo 5) Luego hacia Capernaum, ciudad de Jesús y centro de su Ministerio publico en la Galilea. Bordearemos el lago de Tiberiades, hacia Cesárea de Filipo para recordar la confesión de Simón Pedro (Mateo 16, 16). Veremos la región de la Alta Galilea, los Montes del Golan y la Decapolis. Regreso al Lago de Tiberiades para realizar un crucero en barca según la antigua tradición. Finalizaremos el día en las riberas del Río Jordán, donde el Bautismo de Jesús realizado por Juan el Bautista .Cena y alojamiento en el hotel en la Galilea. 
DIA 5 –  ALTA GALILEA – VALLE DE ARMAGEDON—JERUSALEM
Después del desayuno salida a través de Beith Shean, antigua capital de la Decapolis, a través del Valle del Jordán, vía Jericó (Josué 4)  ascenderemos por el antiguo camino de los peregrinos hacia Jerusalem.

Conmemoraremos la entrada triunfal en Jerusalem según la antigua tradición de los peregrinos en forma solemne y especial.

Una vista panorámica de la ciudad desde el Monte del Escándalo la primera aproximación desde el Sur a la ciudad, sobre el camino a Belen. Veremos la Tumba de Raquel, (Génesis 35) y visitaremos la Basílica de la Natividad donde la tradición identifica el Pesebre del Nacimiento de Jesús (Lucas 2).

De regreso hacia Jerusalem, vista sobre el Campo de los Pastores, los Campos de Boaz (Ruth 2,1) y Herodion. Visitaremos en Jerusalem el milenario Muro de los Lamentos así como la explanada del Templo. 

(de ser posible). Cena y alojamiento en el hotel en  Jerusalem.

(Posibilidad de Tour Nocturno de Jerusalem y/o Espectáculo Folklórico)

DIA 6 –  JERUSALEM- MONTE DE LOS OLIVOS- JARDIN DE LA TUMBA

Por la mañana, luego del desayuno, salida hacia el Monte de los Olivos, desde donde se aprecia una bella panorámica sobre la ciudad de Jerusalén. Recordaremos la Ascensión de Jesús ( Hechos 1) así como la Entrada Triunfal en el Domingo de Ramos, la oración en el Huerto de Getsemani donde aun se conservan milenarios olivos. Estaremos sobre las márgenes de la antiguo calle del Cedron Torrente de Josafat, al pie de las centenarias murallas de la ciudad.

Luego hacia el Monte Sion, donde se encuentra la Tumba de David, el Aposento Alto, donde recordaremos la Última Cena y el Pentecostés (Hechos 2).Continuaremos hacia la Vía Dolorosa a través de las estrechas callejuelas de la Ciudad Vieja de Jerusalem hacia la Puerta de Damasco. Visitaremos el Jardín de la Tumba y el Monte Calvario. Posibilidad de celebrar culto en este especial lugar. Luego, vista panorámica de la Nueva Jerusalem, el Parlamento(Knesset)la Universidad Hebrea, el museo del Holocausto, el Museo de Israel donde se conservan los Pergaminos del Mar Muerto, así como la Maqueta de Jerusalem durante la época del Segundo Templo. Regreso al hotel, cena y alojamiento

DIA 7 –JERUSALEM-DESIERTO DE JUDEA- MAR MUERTO – MASSADA

Salida del hotel después del desayuno, a través del Desierto de Judea, veremos la Posada del Buen Samaritano (Lc 10).  Luego hacia Qumran, donde fueron hallados los Manuscritos del Mar Muerto.

Continuaremos a través de la depresión del Mar Muerto, hacia Massada, ultimo bastión judío que resistió la conquista romana.

Finalizando el día, breve pausa en las playas del Mar Muerto, en Ein Guedi (1 Sam.24) con posibilidad de tomar un baño en las medicinales aguas del Mar Muerto. Regreso al hotel en Jerusalem Alojamiento y  cena 
DIA 8 –  JERUSALEM – VALLE DE ELAH 

Salida de Jerusalem luego del desayuno, vía Emmaus (Latrun) (hechos I). Luego a traves del Valle de Elah, donde la confrontación de David y Goliat  y Tzora, para evocar a Sanson. Saldremos hacia Tel Aviv. Cena y Alojamiento en el Hotel.

DIA 9 –  TEL AVIV 

Desayuno y dia libre para actividades personales. Cena de Despedida.  Alojamiento en el Hotel.
Dia 10 –  TEL AVIV – BUENOS AIRES

A la hora indicada, traslado al aeropuerto de Ben Gurion para vuelo de salida. Asistencia en los tramites de salida y  Shalom. 
Embarque en vuelo a Madrid. Llegada y conexión con el vuelo que nos llevará de regreso a Buenos Aires.

DIA 11–  BUENOS AIRES 
Llegada y fin de los servicios
OPCIONAL: dos noches en el Mar Rojo, Eilat en un muy buen hotel cerca del mar.

CONDICIONES GENERALES.
El Viaje a Israel siguiendo las pisadas de Jesús, de ocho noches, está programado para salir el 21 de abril de 2014 e incluye los pasajes de avion ida y vuelta, hoteles 4 estrellas con desayuno y cena Buffet, todos los paseos con sus entradas y traslados en bus con aire acondicionado y wifi,  muy modernos, asistencia de salud y medicamentos, seguro de valijas, y todos los impuestos y tasas de embarque incluidos, con guía en español y un coordinador turístico acompañando el grupo.

Costo estimado u$s 4.500 por persona y u$s 4.850 para el opcional de dos noches en el Mar Rojo. 
Los pagos pueden ser hechos mensualmente en pesos al valor del dolar turístico del día de cada pago, y un mes antes del viaje al momento de cancelar el pago total pueden hacerlo con una tarjeta de crédito Visa o American Express, en seis cuotas iguales en pesos.
El viaje se paga en pesos al dolar Turismo (aprox a  $ 5.49 para pasajes y a $ 5.64 para la parte terrestre) para hoteleria y demas gastos. (cotización al 17/7/13)
Si se paga con tarjeta de crédito en 12 cuotas se puede congelar el pago total con este cambio.
Para más información escriba a:  aba@bautistas.org.ar
