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Agosto 2, 2013
 EN UN CLIMA DE CONFRATERNIDAD Y COMPAÑERISMO CRISTIANO SE REALIZÓ EL PRIMER CONGRESO DE ABA MUJERES.  
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TODO LG PODEMGS EN CRISTO GUE NOS FORTALECE.

| Congreso da ABA Mujeres. 26 1 28 de Juli. Plar Provincia de Busnos Alres.




 “El rol de la mujer en la sociedad actual”

Lema: “Todo lo podemos en Cristo que nos fortalece”
En la vida de todas las iglesias las mujeres siempre han sido, columnas fundamentales para la vida y el ministerio. 

Esta vez, y con la presencia de 150 congresistas pertenecientes a iglesias de ABA de diferentes provincias argentinas, se desarrolló en las instalaciones de El Cenáculo, en la localidad de Pilar, Provincia de Buenos Aires, este primer Congreso Nacional. 

Bajo la premisa de enfrentar a la luz de la Biblia los cambios del rol de la mujer en la sociedad actual, se desarrollaron devocionales, talleres, plenarias y debates todo bajo un clima de participación caracterizado por la camaradería y amistad entre las participantes.
La Coordinadora Nacional de ABA Mujeres Liliana Chimenti, expresó al terminar el Congreso:

“Con toda la confianza y los ojos puestos  en el Señor sabíamos de antemano  que sería de gran bendición.

Hemos tenido una oportunidad única para encontrarnos, conocernos, compartir juntas la gran necesidad de vivir y gozar la inmensa experiencia que es Cristo Jesús para que Él –en su tiempo- nos encuentre unidas y preparadas.

En lo personal pienso que no ha sido un fin de semana para estar a solas, muy por el contrario, fueron horas dedicadas solamente a Dios”.
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Los talleres fueron variados y contaron con panelistas y temas muy diferentes todos orientados a desarrollar el tema principal. Fueron los siguientes:

· “La mujer y la oración” a cargo de Silvia Scialabba
· “El rol protagónico de la mujer desde el punto de vista bíblico”. Febe de Mackey

· ”Mujer y Violencia”, Malena Manzato

· “Taller para adultos mayores”, Betty Tomicich de Licatta
· “El rol de la mujer dentro de la iglesia”, Patricia Sotelo
· “Cómo encarar el Servicio Social Cristiano” Carmen Umpierrez
Las reuniones plenarias tuvieron los siguientes temas y oradores:

· “Mujeres maravillosas para Dios" a cargo de Maria Elena Mamarian

· “El rol de la mujer desde el punto de vista masculino” por Miguel Ekizian
Los devocionales y el tiempo devocional, tuvieron como responsables a Viviana Bollatti y Mario Lucero junto a los integrantes del grupo Los del Camino.
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 Liliana Chimenti- Coordinadora Nacional
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                             Silvia Scialabba  Viviana Wolf de Bollatti  Febe Mackey  Malena Manzato  Betty Tomicich de Licatta
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Patricia Sotelo  Carmen Umpierrez  Maria Elena Mamarian
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Mario Lucero               Los del Camino                        Miiguel Ekizian
Agradecemos la participación de cada una de las personas indicadas en el desarrollo del programa, como asi tambien el involucramiento de cada una de las congresistas, que lograron que este encuentro de pie en el futuro a nuevos desafíos, mostrando una vez más que el espíritu cooperativo que siempre nos caracterizo como bautistas, sigue vigente para un mejor desarrollo de las iglesias y hermanos en la obra del Señor.
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La siguiente reseña fotográfica muestra lo vivido en este encuentro que reunió a mujeres de todas las edades.
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Patricia Sotelo – Viviana Bollatti- Silvia Scialabba- Betty Licatta- Febe Mackey – Liliana Chimenti
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Alentamos a las mujeres de ABA a seguir trabajando juntas y a ocupar el lugar que les corresponde, ayudando de esa manera a transformar con su aporte la sociedad en la que vivimos.
