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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.                                            mujeres@bautistas.org.ar
8 DE MARZO: DIA INTERNACIONAL DE LA MUJERMARIA DE BETANIA: SU DESEO DE APRENDER, SU TRISTEZA, SU AMOR
Hermana de Marta y Lázaro, vivían en Betania, en las afueras de Jerusalén.  Los tres amaban fuertemente al Señor.

Al  ver la vida de María notamos que no es como Marta que siempre estaba ocupada.  María es de naturaleza calma..  Si bien eran diferentes, cada una amaba y servía al Señor a su manera.

En los pasajes de la Biblia, vemos con frecuencia a María sentada a los pies de Jesús porque quería escuchar lo que El decía.  Ella es un gran ejemplo de humildad.

Recuerdan las palabras de Jesús en Lucas 10.42? “Pero sólo una cosa es necesaria…y María ha escogido la buena parte, la cual no le será quitada”.
La pregunta es cuál era esa buena parte?

Es el tiempo que pasamos en silencio orando y leyendo la Biblia. Es lo que el Señor nos enseña cuando pasamos un tiempo a solas con El.  Las verdades aprendidas a los pies de Jesús nunca nos podrán ser quitadas..

María quería aprender del Señor.

Y qué de nosotras hoy?

Tenemos hambre de alimento espiritual?
Qué hacemos para satisfacer nuestro apetito espiritual?

Nos tomamos tiempo para escuchar lo que Jesús nos dice en su palabra?

María comprendió la importancia de esta enseñanza para su vida.

Marta y María amaban a su hermano Lázaro.  Frente a su muerte, la Biblia sólo nos habla de las lágrimas de María y cuando Jesús la vio llorando, lloró junto a ella.  También la palabra nos habla de que había mucha gente compartiendo su dolor y tristeza . 
 De igual manera que compartieron el dolor pudieron compartir con sus amigos el milagro de la resurrección de Lázaro y así muchos pudieron creer .

Días más tarde al milagro de la resurrección  hubo una fiesta en casa de María, Marta y Lázaro. Marta servía y Lázaro estaba sentado a la mesa junto a Jesús y sus discípulos.  Juan 13.3 cuenta: “Entonces María tomó una libra de perfume de nardo puro, de mucho precio, y ungió los pies de Jesús, y los enjugó con sus cabellos, y la casa se llenó del olor del perfume”.
Cuando la fragancia se esparció por toda la casa, algunos la criticaron.
Y cómo respondió Jesús a dicha crítica?
 Marcos 14: 8.9 nos explica de qué manera: “Esta ha hecho lo que podía; porque se ha anticipado a ungir mi cuerpo para la sepultura.  De cierto os digo que dondequiera que se predique este evangelio, en todo el mundo, también se contará lo que ésta ha hecho, para memoria de ella”.
Jesús pudo disfrutar la fragancia del perfume mientras aún vivía.

Cuán dulce debe haberle resultado a Jesús el gesto de amor de María.

Si bien las acciones de María aparecen en las Escrituras, no sabemos mucho más de ella.

María permaneció casi siempre silenciosa. María brindaba su amor en silencio.

Necesitamos aprender de María respecto al gran poder que tiene el amor silencioso.  Lo afirmó Jesús diciendo que en cualquier lugar del mundo que se predique el evangelio de Dios, se hará conocer lo que María hizo en memoria de ella.
Su acto de adoración, motivado por amor, nunca será olvidado;  María dio todo lo que tenía e hizo todo lo que pudo.

Cómo cada una de nosotras le mostramos al Señor que le amamos?

Fijamos límites prometiendo amarle o servirle hasta cierto punto?

Esforcémonos a demostrar nuestro gran amor a El y con su ayuda a demostrar nuestro amor a quienes nos rodean.

Es una necesidad urgente.
