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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.                                         mujeres@bautistas.org.ar
ENCUENTROS EN LAS IGLESIAS BAUTISTAS DE JOSE C. PAZ Y FLORES
Se realizó un nuevo Encuentro Femenil esta vez en la Iglesia Bautista de José C. Paz, al que asistieron más de 60 mujeres de las iglesias de Maranatha, Mariló, Primera Iglesia Bautista de Zárate y la Iglesia Bautista de Escobar que pertenece a la Asociación  Germana Argentina.

Durante el encuentro se compartieron testimonios y pedidos de oración, teniendo a cargo una reflexión bíblica la Sra. Patricia Sotelo quien nos habló sobre Nehemías.
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Durante el mes de abril pasado como Coordinadora de ABA Mujeres tuve el gusto de participar los días jueves por la tarde en las reuniónes de mujeres adultas de la Iglesia Bautista de Flores.

Conocimos y hemos podido compartir con un grupo de mujeres ejemplares - por la manifiesta solidez de su fe-, el afecto que supieron transmitir y su fortaleza sostenida unas a otras a través de la oración.
También cada una participó de sus inquietudes, -qué les gustaría hacer para la obra del Señor y de los sueños que aún están pendientes-.

Aparte de las cuestiones personales que cada una pudo traer a la reunión,  se reflexionó acerca de dos mujeres maravillosas de nuestras Sagradas  Escrituras: María madre de Jesús y Ana madre de Samuel. 

Asimismo dieron testimonio de la necesidad que ABA Mujeres continúe haciendo encuentros, proyectos, campamentos, etc. Gracias a todas por esta invitación y poder de esta manera, a través de estos pequeños grupos conocer y escuchar a cada una de ustedes.  Son hermanas bellísimas en el Señor.

