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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.                                            mujeres@bautistas.org.ar
TÉ EN CONMEMORACIÓN DEL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER. ACTIVIDAD CONJUNTA ENTRE ABA MUJERES Y EL CENTRO CRISTIANO BAUTISTA RECOLETA.
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En una labor conjunta con el Centro Bautista Cristiano Recoleta, el sábado 29-03 se realizó un té en la sede de dicho Centro para conmemorar el Dia Internacional de la Mujer.

Asistieron al mismo  hermanas de distintas iglesias cada una con amigas invitadas.

Alrededor de 70 mujeres vivieron el encuentro con una total alegría, compartiendo distintas inquietudes, necesidades y vivencias.

Nos trajo el mensaje en esa tarde la Dra. Alejandra Montamat quien desde un punto de vista muy particular nos habló del “ser mujer”, marcando –entre otras cosas-la dignidad con que trató Dios a la mujer y destacando la necesidad del “servicio” de Jesús aquí en la tierra  para poder recuperar nuestra “marca de fábrica”.  Caso contrario, hubiéramos perdido todo contacto con “el fabricante” sin posibilidad de recuperar la gloria que recibimos al ser creadas.

Otro momento especial trajeron Irma y Patricia deleitándonos con diferentes canciones. 

La idea central fue llevar de una manera menos formal nuestro gran mandato cual es llegar al corazón de las personas a través del Evangelio.  La finalidad fue cumplida.

En nombre de ABA Mujeres y del Centro Bautista agradezco a todas las que concurrieron como así también a las personas que nos atendieron y sirvieron y en especial  a quienes colaboraron para que esto pudiera concretarse: a Ana, Lidia, Marcela, Norma, Alejandra, Luquita, Mario, Irma, Patricia y Silvia.

Si estuviste en la reunión hacenos llegar tu opinión a mujeres@bautistas.org.ar
