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VI CONGRESO NACIONAL DE IGIESIAS Pilr, Buanos Aires, 9 al 10 de Agosto 2014





Culminó en Pilar un encuentro con la mira puesta en el futuro. 
Informe Nro. 1.

Con representantes de las provincias de Catamarca, Tucumán, Santa Fe, Córdoba, Entre Ríos, Buenos Aires y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, culminó en Pilar un encuentro especial de nuestra Asociación, un nuevo Congreso Nacional de Iglesias, que cada dos años constituye una oportunidad única de encuentro, compañerismo y reflexión para delinear el futuro mediato.

ABA es un organismo fraternal que nos permite desarrollar muchas acciones que son para beneficio de los miembros y las iglesias a las que pertenecemos.
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Distintos momentos vividos en compañerismo y alegría durante el VI Congreso Nacional de Iglesias de ABA
Desarrollamos durante su transcurso un muy enriquecedor programa que abarcó bajo el lema “Revisando nuestro compromiso cristiano” el reto de responder a los desafíos del mundo moderno sin dejar de lado la autoridad de Jesucristo para lograrlo.

El compromiso para con Jesús tiene una dimensión moral que exige firmeza. Vimos como  Jesús nos llama a obedecer. 

Nuestra manera de hacerlo no es mediante grandes exclamaciones de lealtad, sino obedeciendo sus mandamientos.

Tuvimos oportunidad de repasar cuales serán las formas útiles para nuestras iglesias de ser “fieles a su mensaje y consecuentes en el servicio” para que como ABA podamos seguir trabajando unidos y cooperativamente.

El VI Congreso puso a prueba nuestra capacidad para alentarnos más que nunca a fortalecer nuestra dependencia de Dios, nuestra formación bíblica, a vivir dentro de los principios y prácticas que siempre nos identificaron y a tender puentes de comprensión mutua y confraternidad con el propósito de alcanzar un cambio en la sociedad en la que vivimos.
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Pablo Tschirsch          Tomás Mackey             Sergio Szachniewicz      Roy A. Medley         Carlos Bollatti
Dentro del Programa a desarrollado, un lugar preponderante tuvo el Taller: ¿Qué iglesia espera el Señor?

Fue dirigido por Tomás Mackey, Coordinador de la Fraternidad Pastoral de ABA con el propósito de que todos los delegados presentes pudieran juntos pensar en la Iglesia que espera el Señor para los próximos años.

El desarrollo del mismo permitió debatir sobre el papel que deberán tener los pastores, los líderes, como deberá ser la administración eclesiástica, la formación doctrinaria, la evangelización, las misiones, la adoración, la comunicación,  la acción comunitaria y la cooperación entre miembros e iglesias de nuestra Asociación de cara al futuro.

Las conclusiones alcanzadas –que serán analizadas y servirán como base para las acciones y programas de trabajo de ABA- hacen que estemos convencidos que con la ayuda del Señor nos permitirán fomentar el desarrollo espiritual, doctrinal, intelectual, social y educativo en la obra toda, y especialmente nos facilitará la formación no sólo de mejores líderes sino de  congregaciones plenas.

Los devocionales fueron traídos por el pastor Pablo Tschirsch quien en días sucesivos habló sobre los mandamientos, remarcando la importancia de amar a Dios y de amar al prójimo como a uno mismo. Ambos mensajes fueron una gran apelación a los presentes. Ambos mensajes fueron basados en Mateo 22: 36-38

La adoración estuvo a cargo de Sergio Szachniewicz que contó con la participación de un conjunto de músicos y del Coro de la Iglesia Bautista de Ramos Mejía. Fueron parte de la conducción de las plenarias Carlos Bollatti y Sergio Ibañez. 

Un párrafo especial merece quien trajo especialmente invitado, los mensajes en las sesiones plenarias.

Estuvieron a cargo del Dr. Roy A. Medley, quien es Secretario General de las  Iglesias Bautistas Americanas (American Baptists Churches USA), organización que lo tiene como líder pastoral y administrativo de una organización fraternal que congrega 1.3 millones de miembros y más de 5200 congregaciones. 

Adicionalmente Roy es el Presidente del Concilio Nacional de Iglesias Cristianas en los Estados Unidos, que representan a 45 millones de personas en 100.000 congregaciones, dando testimonio común de Jesucristo y trabajando por un ministerio de reconciliación en el mundo.

Durante los días del Congreso fuimos desafiados a escuchar la voz de Dios.

Sus mensajes serán publicados en informes posteriores.

Testimonios sobre el VI Congreso:

Vueltos cada uno de nosotros a nuestra cotidianidad y con unos días de distancia desde la finalización del congreso, creo que tenemos una mejor perspectiva como para evaluarlo. 

El lugar físico es hermoso y adecuado para nosotros;  el clima que el Señor nos regaló fue inmejorable; el compañerismo vivido, las comidas, el cuidado contínuo del Señor sobre todos, fue algo digno de disfrutar. 

Si  sumamos a ésto la Palabra expuesta con sencillez y profundidad tanto por parte de Pablo, como por el orador invitado, Rod Medley, los músicos, el coro, la traductora, el importante trabajo de Lidia y Jorge, los que trabajaron anónimamente preparando todo lo necesario,  los que presidieron, los grupos de trabajo, las conclusiones obtenidas, la administrativa, todo, todo, fue armonioso, agradable y guiado por el Señor. 

Gracias a Él en primer lugar, pero gracias a todos los que colaboraron para que este Congreso fuese de tanta bendición y que, sin dudas, traerá consecuencias para la obra asociacional. 

La gloria sea para el Señor.  

INVITAMOS A LOS DELEGADOS QUE HAYAN PARTICIPADO NOS HAGAN LLEGAR SUS TESTIMONIOS A:  aba@bautistas.org.ar

