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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.                                             mujeres@bautistas.org.ar
UN PEDIDO DE ORACION ESPECIAL: LIBEREN A MARIAM!!!

 CONDENADA A MUERTE Y FLAGELACIÓN POR SER CRISTIANA


Mariam Yehya Ibrahim es una madre sudanesa, médico y cristiana que ha sido condenada a flagelación y pena de muerte si no se retracta de su fe cristiana. Ella está embarazada de 8 meses y tiene un hijo de dos años de edad.

 Por favor, unámonos en oración juntas para lograr que el Gobierno de Sudán no ejecute a Mariam por ser cristiana.

Ibrahim es acusada de adulterio bajo el argumento de que su matrimonio con un hombre cristiano de Sudán del Sur se considera nulo de conformidad con la ley islámica, y con pena de flagelación. También está acusada de apostasía, o abandono de la religión, por lo cual el castigo es la muerte . 

Mariam es la hija de una mujer cristiana y hombre musulmán.Fue educada como cristiana después de que su padre se fuera. Sin embargo , la legislación del Sudán establece que los niños nacidos de padres musulmanes se consideran musulmanes. 
Cuando leí la noticia de Mariam no podía sentarme y no hacer nada, así que comienzo esta petición de oración. 
El hecho de que una mujer pueda ser condenada a muerte por su opción religiosa, y de que sufra flagelación por estar casada con un hombre de una religión supuestamente diferente es abominable.
Sumate a esta propuesta de oración, por Mariam que es una más de entre tantas mujeres y también oremos para que el gobierno de Sudán  respete el derecho a la libertad de religión. 
