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VI CONGRESO NACIONAL DE IGIESIAS Pilr, Buanos Aires, 9 al 10 de Agosto 2014





Un Taller con mucho trabajo y con la mira puesta en el futuro. 
Informe Nro. 3.

Dentro del desarrollo del VI Congreso Nacional de Iglesias de ABA, cobró particular importancia el Taller: 

¿Qué iglesia espera el Señor?

Todos juntos pensando en la Iglesia que espera el Señor para los próximos 10 años.

En el transcurso del mismo quedó en claro que el propósito del mismo era pensar y descubrir mediante un trabajo por grupos, el tipo de iglesia local que desearíamos lograr en los próximos años.  

Expresamos que los bautistas siempre hemos valorado y respaldado el trabajo asociado y que creemos,  con todo, que el trabajo asociado depende de las iglesias locales,  y está destinado a servir a las iglesias locales.

Buscamos a traves de este taller encontrar un instrumento que sirviera para el trabajo asociado de ABA en su intento de

· nutrirse de las iglesias locales

· ser de ayuda a todas las iglesias locales que integran nuestra Asociación.
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El pastor Tomás Mackey fue el Coordinador del Taller y el encargado de hacer la introducción del mismo, como tambien dar a conocer los resultados del mismo en la jornada de clausura del Congreso.

Los grupos participantes tomaron como base para el trabajo a realizarse un período de tres años (2015-2017) y se formularon las siguientes preguntas: 

¿Cómo imaginamos a la iglesia local del año 2017?

¿Cuáles son nuestras esperanzas y sueños para ella?  

¿Qué creemos que hay que hacer para lograrlos?  

¿Qué estamos dispuestos a ofrecer personal y comunitariamente para lograrlo? 

La metodogía de trabajo empleada luego de una introducción general plenaria, fue  dividirse en 7 grupos cuyos temas son considerados fundamentales para la tarea eclesial a saber:

· Evangelismo y misiones

· Educación cristiana

· Adoración personal y comunitaria

· Acción social y comunitaria

· Recursos económicos y tecnológicos

· Grupos de pertenencia (adolescentes, jóvenes, mujeres, adultos mayores, etc.)

· Líderes y pastores

Cada delegado participante elegió el taller al que deseaba concurrir y hacer sus aportes.  Cada grupo fue coordinado por 2 ó 3 hermanos y cada grupo hizo la presentación de sus conclusiones escribiéndose en una computadora con proyección a la pantalla las ideas centrales de cada grupo.

La presentación de todos los grupos cerró esta parte del taller siendo una comisión de trabajo nombrada ad hoc la que recibió todo lo expuesto y preparó un resumen general de todas las conclusiones que fue presentado el día domingo en sesión plenaria por el pastor Mackey.

Más allá del Congreso y con las conclusiones del mismo, el Consejo de Administración de ABA y los responsables de áreas, tendrán la responsabilidad de elaborar las pautas de acción de la Asociación en el próximo trienio.

En archivo adjunto encontrá los lineamientos generales dados a cada área de trabajo.

INVITAMOS A LOS DELEGADOS QUE HAYAN PARTICIPADO NOS HAGAN LLEGAR SUS TESTIMONIOS A:  aba@bautistas.org.ar

