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A través de la convocatoria que ABA Mujeres realizara a principios de este año, bajo la consigna “Dando ayuda al necesitado”, nos comprometimos a realizar mantas para enviar a nuestros misioneros en Cholila, Mariela y Esteban, quienes se encargarán de su distribución a aquellos que más lo necesiten.
Hoy agradecemos muy especialmente a las Iglesias de José C. Paz y Villa Constructora por la cantidad de mantas realizadas (25)
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Hechos 4.35 dice “… y se repartía a cada uno según su necesidad”

Resaltamos el gran amor con que se hicieron y el toque de distinción que cada hermana ha querido dar, sus envolturas, sus moños, sus flores    Qué gran maravilla y cuán feliz debe estar Nuestro Señor.
Finalmente queremos transcribir uno de los testimonios de una hermana:  “…Fue un placer poder trabajar en este objetivo tan lindo de ABA Mujeres, y la pasamos tan bien el día del cierre que todavía nos quedamos con ganas de hacer más!!!  Gracias por convocarnos, ha sido un privilegio para nosotras y la Gloria siempre para el Señor…cuenten con nosotras si hay algún otro objetivo que cumplir” 

Lali de Villa Constructora
Gracias, gracias, gracias.  ABA Mujeres

