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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.                               mujeres@bautistas.org.ar
EL PODER DE VOLAR
Son muchas las lecciones que podemos aprender de la situación caótica  del mundo actual.. Estas situaciones nos enseñan el método de una fe sencilla, nos hace regresar a la Palabra de Dios y a la oración.  Siempre debemos aprovechar nuestras condiciones adversas.

Hay una lección que debemos aprender del águila.  Toda la vida me gustaron las historias  sobre las diferentes aves, entre ellas el águila.

El águila se echa al borde del precipicio y mira los oscuros nubarrones que por sobre su cabeza ennegrecen el cielo.  Permanece allí tranquila; con un ojo mira hacia la tormenta y  luego con el otro, mientras los rayos surcan el cielo en distintas direcciones.  No mueve ni una pluma hasta que siente el primer soplo del viento.  Entonces sabe que el huracán la ha alcanzado.  Allí es cuando con su pechuga se lanza hacia la tormenta.  Usa la propia tormenta para poder elevarse más hacia el negro cielo.  La tormenta la conduce.

Dios desea que esta experiencia se repita en mi vida y en la tuya.  Êl quiere que sus hijos levanten las alas como águilas.  A mí en este momento realmente me está costando hacerlo.

Si miramos el lado oscuro de la vida no llegamos a ninguna parte, no cambiamos las condiciones ni las circunstancias  en que nos hallamos. Por lo general no usamos nuestras alas y caminamos por el sendero de la vida como peatones y nos cansamos fácilmente.

Debemos responder al llamamiento de las alturas. Volvámonos al Señor y pidámosle el poder de las alas y levantemos vuelo en nuestro viaje y así respirar nuevos aires.

