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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.                                          mujeres@bautistas.org.ar
PLANIFICACION  ANUAL DE ACTIVIDADES 2015. AGÉNDELAS.  
Queridas Hermanas  y compañeras en Cristo:


Quería contarles las actividades de ABA Mujeres, planificadas para el año en curso así todas las hermanas de la ABA pueden tener conocimiento y así  agendar  las fechas tanto para las que residen en Capital y Gran Buenos Aires como en el resto del país.



El sábado 28 de marzo a las 17 horas, con motivo del Día Internacional de la Mujer, festejaremos en el Centro Bautista Recoleta un té con finalidad evangelísitica.  Como las vacantes son limitadas deberán hacer las reservas pertinentes a los números de teléfono:  4806-7699 y 4806-7700. 



El primer viernes de cada mes seguiremos orando por las necesidades de las mujeres y de nuestro país en general y por la paz mundial.



Habrá dos talleres sobre Mujer y Salud, donde se tratarán distintos temas que nos interesan, como así también se abordarán temas sobre medicina preventiva y medicina curativa.



El primero de los talleres se realizará el  sábado 16/05/2015 en la Iglesia Bautista El Dorado de Quilmes a las 16.00 horas y el segundo el sábado 12/09/2015 en la Iglesia Bautista de José C. Paz.



El 8 de noviembre celebraremos el Día Mundial de Oración.



El 14 y 15 de noviembre se realizará el II Retiro Espiritual de ABA Mujeres, en el Centro Mariápolis de José C. Paz.  El tema que se tratará será “Creciendo a través de los Conflictos”.


Y por último, pensamos en las mujeres y la solidaridad para niños y ancianos, bajo la consigna “Dar abrigo al necesitado”. 
Qué sería esto?  
Nuestra idea es tejer,  -todas- con lana que tengamos en casa, ya sea con dos agujas o al croché, paños de 20 x 20  y así ir armando acolchados para enviar a distintos lugares como ser a nuestros misioneros o geriátricos o asilos.  
Tal como dice Mateo 25.36 “…estuve desnudo y me cubristeis…” 
 La fecha tope será el 19/06/2015 y el lugar donde se deberán enviar las colchas producidas por nuestras manos será la Iglesia Bautista de Flores, desde donde se enviarán a los distintos lugares que previamente serán asignados.

Queridas hermanas, espero que este adelanto de la planificación les resulte de  utilidad y tengamos presente que el “apartar” momentos para gloria y honra de nuestro Señor lo gratifica y nos bendice y transforma.
Agende estas actividades.
· Cada primer viernes de cada mes seguiremos orando en todo el país por las necesidades de las mujeres y de nuestro país en general y por la paz mundial.

· Sábado 28 de marzo a las 17 horas, con motivo del Día Internacional de la Mujer, festejaremos en el Centro Bautista Recoleta un té con finalidad evangelísitica.

· El sábado 16 de mayo en la Iglesia Bautista El Dorado de Quilmes a las 16.00 horas, Taller sobre Mujer y Salud.
· El sábado 12 de septiembre en la Iglesia Bautista de José C. Paz, Taller sobre Mujer y Salud.
· El 8 de noviembre celebraremos en todo el país el Día Mundial de Oración.

· El 14 y 15 de noviembre se realizará el II Retiro Espiritual de ABA Mujeres, en el Centro Mariápolis de José C. Paz, Pcia de Bs.As.  

