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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.                               mujeres@bautistas.org.ar
TE CONTAMOS DEL II RETIRO ESPIRITUAL DE ABA MUJERES 
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El pasado 14 y 15 del corriente se celebró el II Retiro Espiritual de ABA Mujeres en el predio del Centro Cristiano Posada el Nazareno, Pilar, Pcia. De Buenos Aires.

Estuvieron presentes hermanas de las iglesias de José C. Paz, Moreno, Ituzaingó,  Marcos Paz, Flores, Once y Nueva Chicago.

El tema abordado fue “Creciendo a través de los conflictos”, el que estuvo a cargo del Licenciado en Psicología Gustavo Valiño, quien tocó temas como “Conflictos Interpersonales”, “Conflictos Matrimoniales”, “Conflictos con los Hijos” y “Cuando la respuesta de Dios es No”.

El mensaje estuvo a cargo del Presidente de ABA, Pastor Carlos Bollatti.
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       Carlos Bollatti                         Febe Libert de Mackey                         Gustavo Valiño

El devocional del domingo por la mañana a cargo de la Lic. Febe Libert de Mackey.
Aparte de la excelencia en el abordaje  de los temas, fue palpable un clima de camaradería total, comunión perfecta que nos llenó de alegría, diversión,  unidas todas en un mismo sentir en Cristo Jesús.

En los momentos de esparcimiento algunas realizaron caminatas y otras nos sentamos debajo de los árboles en ronda contando anécdotas y mateando.

La adoración estuvo a cargo del grupo de adoración de la Iglesia Bautista de José C. Paz.
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Algunos de los testimonios de las hermanas:
“Salió todo requetebién”;

“Excelente Retiro”;

“Fue de gran bendición estar con ustedes”;

“La pasé re bien, algo lacrimógeno, excelentes ponencias y también me divertí, somos mujeres privilegiadas”;

“Dios no ha dado una gran enseñanza este fin de semana, ahora a procesar”

Debemos agradecer por los momentos que el Señor nos reservó para vivir y disfrutar y en el nombre de ABA Mujeres, personalmente doy las gracias a Marcela, Silvia, Febe, Isidora, Cristina, Daniela, Marcos Baeza, al grupo completo de adoración de José C. Paz y a Rosa que me sostuvo con mensajes de amor.
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Gracias a todas.

Las saluda en el amor del Señor

LILIANA
