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Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional                                                        mujeres@bautistas.org.ar
SÁBADO 31 DE OCTUBRE

CELEBREMOS EL DIA MUNDIAL DE ORACION DE LAS MUJERES BAUTISTAS DEL MUNDO.

Queridas Mujeres de las Iglesias Bautistas de ABA:


Como es de conocimiento de todas, cada una de las iglesias a las que concurrimos pertenece a la Asociación Bautista Argentina y formando parte de ella, trabaja ABA Mujeres. 


ABA es parte de la Alianza Mundial Bautista y desde noviembre de 2013, ABA Mujeres es parte de la Unión Femenil Bautista de América Latina, habiendo sido aceptada como miembro por unanimidad. Esta situación significa que como ABA Mujeres fraternalmente adquirimos derechos pero también tenemos obligaciones. 


Tenemos derecho a presentar propuestas y proyectos para que a nivel de toda Latinoamérica se pongan en práctica y nos apoyen en su sostenimiento. Y como todas sabemos, cualquier proyecto presentado por cualquier país integrante de la Unión y que ésta seleccione para apoyar necesita de solvencia económica.


Es por ello, para apoyarnos mutuamente es que existe el Día Mundial de Oración de las Mujeres Bautistas. En mi carácter de Coordinadora Nacional de ABA Mujeres y como representante y enlace de nuestra Unión Femenil me veo obligada a enfatizar en que apoyen con una ofrenda y a estimularlas a todas a que aporten con lo que cada una pueda. Es necesario entonces, no solamente orar unas por otras, sino también apoyar económicamente los proyectos que se están llevando a cabo.

Al hacerlo, tengan presente que tenemos por delante muchos retos, existen muchas necesidades en todos los países, pero el instrumento de la ofrenda permitirá apoyar de una mejor manera los proyectos que tengan los distintos países.


Sé que como Nación estamos atravesando problemas económicos, pero mis amadas les digo que cuando nos proponemos hacer y dar con amor a la Obra del Señor, Él nos provee, y bendice nuestra vida y la de nuestra familia y nuestro ministerio de una manera especial.


Esforcémonos como le dijo Dios a Josué: “Esfuérzate y sé valiente.” Recuerden que somos Colaboradoras del Señor y tenemos el compromiso y la responsabilidad de dar a conocer las Buenas Nuevas pero también dar para extender esas buenas noticias!!! 

Con nuestras oraciones y ofrendas  llegaremos lejos y alcanzaremos muchas cosas!  Nada de lo que podamos hacer o dar, podrá pagar lo que el Señor hizo por cada una de nosotras.


Por todo ello, es que vengo a invitar a todas las hermanas de Capital Federal y Gran Buenos Aires el día sábado 31 de octubre a las 17.00 hs a reunirnos en la Iglesia Bautista de Once para orar por cada uno de los continentes y ofrendar para el sostenimiento de los programas que en este momento se están apoyando.


Asimismo, a aquellas iglesias hermanas del resto del país,  las instamos a que se reúnan con este fin el mismo día y hora en sus lugares de origen.


La ofrenda recibida se recogerá y se depositará en la cuenta correspondiente de la Asociación Bautista Argentina para su giro a la cuenta pertinente. 


Esta invitación se hace extensiva a los hombres para que apoyen a las mujeres.. 


Que Dios nos bendiga grandemente
