“MUJERES QUE ORAN”

ABA MUJERES TE RECUERDA:

El primer viernes de cada mes todas a orar desde nuestros hogares, iglesias o lugar donde nos encontremos.

Este mes oramos juntas el viernes 6 de febrero. 

Queridas compañeras y hermanas en Cristo:

Atento los últimos hechos acontecidos en nuestro país, creemos que como sociedad estamos en problemas, la desconfianza, falta de respeto, intolerancia, falta de amor al prójimo, falta como nación de una búsqueda sincera con arrepentimiento mirando a Cristo, nos hace ver, que lejos estamos  de "salar e iluminar"
Como mujeres de Dios, amamos nuestra nación, queremos vivir, anhelamos a que los valores que Jesús nos enseñó, sean parte de nuestra familia, nuestros hijos, nuestros nietos, pero además nos hemos comprometido a transmitirlo a nuestros amigos, vecinos, porque el mandato del Señor de "id y haced discípulos", forma parte no sólo del amor de Dios por las personas, sino además el entender que sin Cristo nuestra sociedad no tiene destino...
Oremos por nuestra República y pidamos a nuestro Señor misericordia, derramando un profundo espíritu de arrepentimiento genuino a nosotros, cristianos primeramente y sobre "todo" nuestro país.
Oremos:

 Muy especialmente por Argentina. Que unidas en un mismo sentir, podamos interceder por nuestra amada Patria.  

        Por el reconocimiento de la dignidad y derechos de las mujeres del mundo que no tienen voz, defendiendo a las que sufren violencia.

        Por sabiduría y entendimiento para poder expresar el amor de Cristo a aquellas mujeres solas y desamparadas.

        Por el crecimiento de ABA y por ABA Mujeres en particular.

         Por nuestra campaña de prevención en el tema de  trata de personas.

         Por la paz mundial.
