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 Liliana Chimenti. Coordinadora Nacional.                                            mujeres@bautistas.org.ar
TE EN CONMEMORACION DEL DIA INTERNACIONAL DE LA MUJER.ACTIVIDAD CONJUNTA ENTRE ABA MUJERES Y CENTRO BAUTISTA CRISTIANO RECOLETA.
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Licenciada Angela Maldonado de la Iglesia Bautista de Flores
En una labor conjunta con el Centro Bautista Cristiano Recoleta, el sábado 28-03 se realizó un té en la sede de dicho Centro para conmemorar el Dia Internacional de la Mujer.

Asistieron al mismo  hermanas de distintas iglesias de Capital Federal y Gran Buenos Aires, cada una con algunas amigas especialmente invitadas para compartir el mensaje del Evangelio.

Alrededor de 70 mujeres vivieron el encuentro con una total alegría, compartiendo distintas inquietudes, necesidades y vivencias.
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El Centro Bautista Recoleta albergó a las mujeres de ABA y a personas invitadas.
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Nos trajo el mensaje en esa tarde la Licenciada Angela Maldonado de la Iglesia Bautista de Flores quien hizo una reseña histórica sobre el día de la mujer y su mensaje versó sobre la sal y luz conforme los Evangelios de Mateo y San Juan.
Otro momento especial fue la participación de Irma y Patricia deleitándonos con diferentes canciones. 

La idea central fue llevar de una manera menos formal nuestro gran mandato cual es llegar al corazón de las personas a través del Evangelio.  
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En nombre de ABA Mujeres y del Centro Bautista Recoleta agradezco a todas las que concurrieron como así también a las personas que nos atendieron y sirvieron y en especial  a quienes colaboraron para que esto pudiera concretarse: a Ana y Mario,  Lidia, Marcela, Alcira, Yolanda, Angela, Irma, Patricia Leonor, Karina,  Norma,  Silvia  y mi esposo Alejandro.
