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PEDIDO DE ORACIÓN POR NUESTRO PAÍS.

Ante el estado de conmoción, temor y angustia que vive el país por la muerte de un fiscal de la Nación, llamamos a una cadena de oración y pedido de arrepentimiento.

Vivimos tiempos difíciles en la Argentina producto de la declinación del estado espiritual y moral, que se pone en evidencia día tras día.  

La muerte del funcionario judicial que estaba al frente del caso AMIA, nos llena de dolor y de preocupación ya que cuando desaparece alguien de su investidura, ese lugar queda vacío para investigar y tratar de lograr justicia. 

Vivimos en un clima caracterizado por confrontaciones, enfrentamientos que dividen y debilitan el tejido social.

Acompañando el dolor de los familiares, llamamos al pueblo bautista y a la comunidad cristiana toda a unirnos en oración y ruego a nuestro Dios a estar unidos en un momento tan especial, pidiendo a las autoridades y dirigentes políticos y sociales que busquen la sabiduría que viene de lo Alto, dejando de lado todo tipo de mezquindades e intereses particulares en favor de la República.
Hagámoslo como una comunidad orante a título personal en forma permanente y en todos nuestros cultos del próximo domingo 25 de enero.
