CONGRESO NACIONAL DE LA FAMILIA DE ABA.
13 al 15 de Agosto. Tanti - Córdoba.      
“La Familia en el plan de Dios”

Costos. Programa y Ficha de inscripción en archivos adjuntos.

     Invitación de  Mario Massa Alcántara (h)l Presidente de ABA Jóvenes.

¡ABA Jóvenes dice PRESENTE en el Congreso Nacional de Iglesias de ABA!

Cada vez que se menciona la palabra “Familia” recuerdo el final del Sermón del Monte, en el que Jesús habló sobre “Los dos cimientos” (Mateo 7:24-29).

Como niños, adolescentes, jóvenes y adultos, que anhelamos fervientemente agradar al Señor y alcanzar sus promesas, es un requisito sine qua non fundamentar nuestras vidas sobre la Roca: CRISTO.

“Dios tiene un plan maravilloso para tu vida”, le dijo una maestra de inglés a mi padre cuando era niño. Y lo extraordinario de todo esto, es que el Señor cumplió ampliamente su promesa a este pequeño, convirtiéndolo en padre de familia y pastor. Estas palabras de bendición trascendieron, hasta llegar a mi vida –como hijo- y a otras personas de la iglesia en la cual me congrego, creyendo en el mensaje de Cristo para Salvación. Cumpliéndose de esta forma, lo que dice en Deuteronomio 12:28 “Guarda y escucha todas estas palabras que yo te mando, para que haciendo lo bueno y lo recto ante los ojos de Jehová tu Dios, te vaya bien a ti y a tus hijos después de ti para siempre”.

Desde el lugar que me toca servir como presidente de ABA Jóvenes, considero este Congreso como un encuentro fundamental para enriquecer los valores que deben reinar en la familia y en cada uno de sus integrantes.

Con los demás colaboradores de la D.N.I. y comisiones afines, estamos trabajando intensamente, planificando actividades especiales para estos días que estaremos juntos allí en Tanti (CBA.).

Como joven y adolescente no te podes perder de tan importante evento, que colmará el corazón y el alma del gozo y la plenitud de Cristo.

“Os he escrito a vosotros, padres, porque habéis conocido al que es desde el principio. Os he escrito a vosotros, jóvenes, porque sois fuertes, y la palabra de Dios permanece en vosotros, y habéis vencido al maligno.”

1º Juan 2:14

¡Dios bendiga con poder nuestra querida Asociación! 

 Orador Invitado: Harold Segura Carmona.
Colombiano, Director de Relaciones Eclesiásticas e Identidad Cristiana de World Vision Mundial para América Latina y El Caribe. Autor de obras sobre liderazgo, espiritualidad y teología de la niñez.

Programación especial para Hombres, Mujeres, Jóvenes, Adolescentes y Adultos Mayores.  Todos juntos en las Plenarias para la celebración del  

VII CONGRESO NACIONAL DE IGLESIAS.

       Reserve la fecha.    Inscríbase ya!       Ver archivos adjuntos.    Informes: aba@bautistas.org.ar
