Crónica del VII Congreso Nacional de Iglesias de ABA.
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Bajo el lema “La Familia en el Plan de Dios” cientos de delegados de diferentes provinciascompartieron e interactuaron  en un programa para todos las edades y grupos de pertenencia.

El fin de semana pasado, 13 al 15 de agosto Se desarrolló en la localidad de Tanti, Pcia. de Còrdoba,  el 7ª Congreso Nacional de Iglesias de la ABA bajo el lema “La familia es el plan de Dios”.

Hermanos de las distintas regiones del país (Santa Fe, Misiones, Formosa, Tucumán, Catamarca, San Luis, Córdoba, Chubut, Entre Ríos, Santiago del Estero, Buenos Aires y Capital Federal),  se congregaron allí en buen número,- más de 250 delegados-, disfrutando de un lugar rico en sus paisajes, confortable en sus instalaciones, hospitalario, en cuanto que el  personal del lugar es un cálido hospedador, y de las condiciones climáticas extraordinariamente propicias para las actividades programadas durante el día, como para un buen descanso por las noches.
Pero sin duda no fueron estas condiciones lo que hicieron inolvidable este Congreso, sino La pertinencia del Lema, la excelencia con que fue presentado por el orador invitado el Pastor Harold Segura Carmona, la riqueza de los distintos talleres en los que separados por edades, y grupos etarios, o áreas de trabajo,  cada grupo analizó los distintos aspectos de la problemática actual, todo esto coronado por un clima de fraternal compañerismo.
No faltaron tampoco las actividades juveniles, las de niños, así como las caminatas por los distintos espacios que el amplio lugar posee.
Las sesiones administrativas permitieron la elección de un nuevo Presidente, Sergio Ibañez para el período 2016-2018, del Consejo de Administración y la aprobación de proyectos desafiantes.
En suma, no cabe duda que el Señor nos presidió en estos días y sobreabundo en cada uno de nosotros de su gracia y misericordia, abriéndonos nuevos y desafiantes horizontes de trabajo.

Vueltos a casa, a nuestras tareas habituales, quiera El Señor y nosotros que la semilla sembrada germine en abundantes frutos para la gloria y honra de su nombre.

Aquí algunos de los testimonios recogidos:
“Disfruté mucho del lugar tan cómodo para todas las actividades, de la camaradería con tantos hermanos, de la distribución horaria para que no fuese una carrera contra reloj, del taller para las mujeres.... "debemos ser usinas en nuestro hogar" y de las exposiciones del Pastor Harold Segura que nos abrió la cabeza. Gracias por todo!!!!”
Norma de Golc.  Once, CABA
“Fue un buen tiempo juntos como Asociación Bautista Argentina que nos permitió: ver lo que el Señor nos ha permitido hacer hasta aquí evaluando lo positivo y lo que debe mejorar, entender la trascendencia de nuestra voz en la sociedad en el tiempo que vienen, afirmar la necesidad de volver  a los principios de la Palabra para la familia en la realidad que hoy vive para que sea agente de restauración del mundo, iniciar una nueva etapa con un nuevo Presidente y nuevos proyectos que se suman al trabajo que ya se realiza y ver la participación de una buena cantidad de jóvenes en una asistencia importante”.

Carlos Bollatti. Ex Presidente de ABA. Ramos Mejía. Bs.As
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Carolina Tocalli y Harold Segura Carmona                 Coro de la Iglesia de Villa Mercedes (San Luis)
“Puedo contarles que ha sido muy gratificante y de mucha bendicion el tiempo compartido en este Congreso. Algunas de entre muchas fueron:La calidad humana y la vocación de servicio del hno Harold, junto a la profundidad  en los temas presentados, ver a hermanos de todo el país y la presencia de tantos jóvenes y con gran vocación de servicio. La participación excelente del Coro de Villa Mercedes, la experiencia y temática abordada en la Fraternidad Pastoral, el nivel de participación en la elección del presidente y del Consejo y la posibilidad de concretar dos nuevos proyectos, uno de tipo netamente misionero y  el otro, el de ABA PAIS.

Estamos creo, en un punto de grandes y nuevos desafíos donde Dios va a continuar bendiciéndonos como Asociación.  Sigamos hacia adelante es mi deseo para todos los hermanos e iglesias que integramos la ABA. Sumemos todas las ideas y participemos activamente. Dios lo quiere y la ABA se lo merece”.

Jorge Perez. Lomas de Zamora, Bs.As.
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El orador del Congreso.                                                 Libro
“Lo más importante, más allá de poder estar con muchos que no estamos habitualmente y eso naturalmente enriquece , fue el mensaje cuyo centro fue hacernos reflexionar sobre nuestra actitud frente a los grandes cambios que se están dando en la familia.Los principios bíblicos son inamovibles pero no debemos perder de vista a las personas y toda su problemática. Todo un desafío a nivel personal y sobre todo a nivel eclesial”.

Silvia Díaz. Once, CABA
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 Coro de Niños.
“Este Congreso fue un refrigerio para el alma donde absolutamente todo fue sumando: la excelencia de las Plenarias a cargo de Harold Segura, la calidez de los devocionales, el reencuentro con distintos hermanos, los distintos talleres y la participación activa de todos los concurrentes hizo de este espacio, un momento gratificante que nos llenó de emociones, gozo y alegría donde la presencia del Señor se sintio plenamente. Vamos por nuevos desafíos! Gracias ABA.”
Liliana Chimenti. ABA Mujeres.
"Hoy regreso a Costa Rica después de participar en la celebración de los 11 años de ABA. Regreso agradecido con el Señor y con ustedes por el honor de acompañarles como predicador invitado. Estuve en el 2005 en el Primer Congreso. Y durante estos 11 años he seguido con atención el desarrollo de la ABA. ¡Cómo ha crecido en estos años! Es una Asociación que expresa alegría, que sirve con mucho compromiso y que cuenta con líderes capaces y entusiastas! Gracias, de nuevo y, por favor, que no pasen 11 años más para volver a estar con ustedes”.

Harold Segura Carmona.  World Vision. Orador del Congreso y Socio Honorario de ABA.
“La posibilidad de participar de una actividad como un Congreso Nacional siempre nos genera expectativas de vivir experiencias enriquecedoras: gozar de la comunión fraternal encontrándonos con hermanos de otras latitudes a quienes apreciamos y conociendo a nuevos hermanos; saber de los progresos y las dificultades de la tarea que desarrollamos y orar mutuamente unos por otros; compartir la adoración a nuestro Dios; reflexionar en conjunto acerca de su Obra y nuestro lugar en ella. 

Todas y cada una de estas expectativas se satisficieron con creces en el VII Congreso de nuestra Asociación, a lo largo de tres jornadas en las que el clima cálido y soleado con que nos recibió y albergó la localidad de Tanti, estuvo en sintonía con el clima de compañerismo y camaradería que compartimos todos los presentes.

Agradezco en primer lugar a nuestro Dios, y también a todos los que estuvieron trabajando desde antes y durante el Congreso. 

Para el después, nos llevamos la alegría de los momentos y las vivencias compartidas, y también el peso de la responsabilidad que nos cabe como Iglesia del Señor. Que sepamos estar a la altura de lo que Él espera de nosotros”.

Hugo Pablo Licatta. Redentor, Rosario. Santa Fe.
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“Me pareció muy bueno, y apela a seguir reflexionando.Nos ayuda a enfrentar la realidad actual y a focalizarnos más en el tema principal”. 

Osvaldo Lucotti. José C. Paz, Bs.As.
“Doreen y yo estuvimos orando mucho por el Congreso y cuando volvimos comentábamos que realmente el Señor contestó nuestras oraciones de una manera maravillosa. Así como las de todos los hermanos que lo organizaron y participaron. Se notó en todo tiempo un hermoso clima de compañerismo y armonía; los talleres fueron muy significativos; la alabanza equilibrada y las ponencias se prestaron a una profunda reflexión sobre la familia. ¿Qué más pedir? Como decía Doreen fue un Congreso en el que todo salió bien”.

Doreen y Raúl Rocha. Nueva Chicago, CABA.
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“Como misioneros de nuestra Asociación hemos experimentado en éste Congreso, y una vez más, un genuino y transparente espíritu de amor, de verdadera familia en la fe, de franqueza, de unidad en el servicio, de un propósito en común, de compañerismo sincero. Destacamos la permanente fidelidad a la Biblia de parte de las iglesias y pastores; y el continuar sosteniendo los principios Bautistas.Nos gustó ver tantos jóvenes comprometidos y demostrando pasión por el Señor.Y en cuanto al ministerio misionero que desarrollamos juntos, nos sentimos sumamente respaldados y con una muestra invaluable de compromiso a continuar extendiendo el evangelio; y nos emociona ver a tantos hermanos que nos animan, que oran y ofrendan fielmente”. 
 Mariela Pluis y Esteban Licatta. Misioneros en Cholila, Chubut 

“Ha sido de gran edificación para nuestra congregación, por tratarse del 1° Congreso Nacional del que participara y las experiencias vividas, compartiendo con otras iglesias y familias.Lo logrado a través de la Fraternidad de Pastores y la participación y el trabajo en equipo en la reunión, referente al tema "La Familia". 

Destaco la excelente labor previa de Tomás Mackey y su esposa, que realmente se constituyó en la base del resultado alcanzado.El esfuerzo y el brillante trabajo realizado por los jóvenes y adolescentes realmente comprometidos con ABA Jóvenes, que alienta la esperanza de una futura mayor acción en pos de lo que Dios quiere y la iglesia espera y necesita de ellos, a través de un genuino testimonio personal... Realmente encomiable: En lo espiritual; participación pro-activa; creatividad; colaboración con todas las areas; convicción en el trabajo y en especial: COMPROMISO con ABA. (Asistencia a las reuniones - Plenarias - Talleres - Coro - Alabanza y adoración - Traslado de equipos propios - "Noche de talentos" - Cuidado y trabajo -incluyendo material didáctico necesario-, para los niños asistentes. 

Señalo los Proyectos tratados y aprobados.Un manifiesto deseo de superación continua, en lo que se refiere a Eventos como el de Tanti y actividades juveniles.Finalmente, la elección del lugar, la calidad de la administración y servicio, recibido por parte de La Colonia de los empleados del Bco Provincia de Bs. As.”
Mario Massa Alcántara. Villa Mercedes, San Luis y Mario Massa Alcántara (h) Pte. ABA Jóvenes
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“Volviendo del Congreso de la Aba, me queda un hermoso recuerdo de lo vivido. El Señor nos regaló un lugar hermosísimo (paisaje, hospedaje, comida)  y un clima espectacular para poder compartir con hermanos de todo el país que sirven en la extensión del Reino, cada uno en su lugar. Fue emotivo ver hombres, mujeres, jóvenes y hasta niños participando con entusiasmo en cada actividad. Los mensajes de Harold Segura me dejaron reflexionando acerca del plan de Dios para nuestras vidas y para la familia como instrumento de Su Misión. Agradezco a todos los hermanos que han trabajado tanto para que este congreso pudiera desarrollarse de manera perfecta y a Dios que proveyó y cuidó a todos”.

Miriam Rodriguez de Giunta. Flores, CABA
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Cabalgatas e imponentes paisajes en el atardecer de Tanti.
“Me sentí muy feliz  de ver tantos hermanos, pero el mayor gozo fue reencontrarme con hermanos que hace mucho no veía, poder conversar con ellos, conocer nuevos hermanos, y comprobar una vez más, la realidad de que somos una familia en Cristo y que el amor fraternal nos une.Me agradó volver a meditar con el hermano Harold Segura, y  con Silvia un tema tan importante como la familia de la cual nos habla la Palabra de Dios, y la cual no solo debemos enseñarla, sino vivirla.”
Me sentí tan bien, que me pareció muy corto.

Alba Montes de Oca. Coordinadora de ABA Misiones
“Mi primer Congreso Bautista 

El fin de semana del 13 al 15 de agosto, 2016 viví mi primer Congreso Nacional Bautista muy bien llamado "la Familia en el plan de Dios" . Cuando  recibí la invitación creí que había sido invitada en mi rol de coordinadora en Argentina de World Vision (organizacion cristiana de ayuda humanitaria, desarrollo e incidencia pública que trabaja con niños, niñas sus familias y sus comunidades desde 1950 y en más de 100 países) Hoy, pasados 5 días del Congreso, estoy convencida de que  fui convocada por la gracia de Dios y el corazón amplio y abierto de la familia bautista. Soy católica y crezco en la fe desde la comunidad jesuita, "la diferente" en medio de 250 hermanos bautistas. "La diferente" se sintió en casa, muy en casa- Esos 3 días viví la gran fe, la alegre esperanza y la inmensa caridad de la familia bautista, y me sentí hermana, orgullosa de ser hermana,  en Cristo Nuestro Señor”
Carolina Tocalli. World Vision.
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Si Ud. participó del VII Congreso Nacional de ABA “La Familia en el Plan de Dios”, háganos llegar tambien su comentario y reflexión, escribiendo a aba@bautistas.org.ar
